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مَةُ المقَدِّ
آلھ  وعلى  محمد  سیدنا  المرسلین؛  سید  على  والسلام  والصلاة  العالمین،  رب   Ϳ الحمد 

وصحبھ أجمعین.

على  المتمیزّ  النوعي  التعلیم  تحقیق  في  والتعلیم  التربیة  وزارة  رؤیة  من  فانطلاقاً  وبعدُ؛ 
نحوٍ یلائم حاجات الطلبة، ویمكنھم من امتلاك المعارف والمھارات الأساسیة اللازمة للتكیفّ 
مع متطلبات الحیاة وتحدیاتھا، مزوّدین بمعارف ومھارات وقیِمَ تساعد على بناء شخصیاتھم 
أنشطة  شكل  على  الریاضیات  لمبحث  المساندة  التعلیمیة  المادة  أعُدّت  فقد  متوازنة،  بصورة 
من  وتنبثق  النشط  الذاتي  التعلم  ممارسة  للطلبة  تتیح  وجاذبة  ومكثفّة  مختزلة  رشیقة  بسیطة 
وتراعي  لدیھم،  الضعف  مواطن  وتعالج  تعلمھم،  وتدعم  علیھا  وتبني  السابق  التعلم  متطلبات 
فروقاتھم الفردیة ودرجات إتقانھم المتفاوتة للمفاھیم والمھارات اللازمة، وبشكل یسھل على 

المعلم متابعة تقدم سیر التعلم لدى طلبتھ. 

الرابع  للصف  الریاضیات  مبحث  في  المساندة  التعلیمیة  المادة  كتاب  أیدیكم  بین  ونضع 
رًا؛ على وجھ الإفادة والاسترشاد وسعیاً إلى الانتقال بالطالب انتقالاً سلسًا  الأساسي، مُعیناً ومُیسِّ
في تحقیق نتاجات التعلمّ السّابقة لتعویض ما یكون قد فات الطالب تعلمّھ، و تعزیز ما یمتلكھ؛ 
لیتمكّن من امتلاك المعارف والمھارات المطلوبة منھ في صفھّ الحاليّ جنباً إلى جنب مع ما 

یحویھ المقرّر الدّراسيّ.

وسنستمرّ في تطویر ھذه النسخة وفق التغذیة الراجعة، بما یسھم في الوصول إلى المستوى 
المنشود من جودة التعلیم.

والله الموفقّ

بسم الله الرحمن الرحیم
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القیمَـــةُ المَنْـــزِلیَِّةُ 
ضِمْنَ مِئاتِ الألُوفِ

• أكَْتُبُ أعَْدادًا ضِمْنَ 
مِئاتِ الأُلوفِ بِصِیَغٍ 

مُخْتَلفَِةٍ.

رُ مَجْموعَ عددینِ. • أقَُدِّ

رُ الفَرْقَ بَیْنَ عَدَدَیْنِ.  • أقَُدِّ

ِّ َ أُ

مُقارَنَةُ الأَعْدادِ 
وَتَرْتیبُھا

تَقْریبُ الأَعْدادِ

طَرْحُ الأَعْدادِجَمْعُ الأَعْدادِ تَقْدیرُ المَجْموعِ وَالفَرْقِ

• أقُارِنُ بَیْنَ الأَعْدادِ 
ضِمْنَ مِئاتِ الأُلوفِ.

• أرَُتِّبُ الأَعْدادَ ضِمْنَ 
مِئاتِ الأُلوفِ.

بُ عَدَدًا إلِى أقَْرَبِ    • أقَُرِّ
10,100,1000,10000

• أجَِدُ ناتِجَ جَمْعِ عَدَدَیْنِ 
ضِمْنَ 6 مَنازِلَ.

• أجَِدُ ناتِجَ طَرْحِ عَدَدَیْنِ 
ضِمْنَ 6 مَنازِلَ.

نْ َ ال ةةُُُُ
1

ْ
4

لأَ َةُُُ
2

56

لأَ ُ

3
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1 ال القیمَةُ المَنْزِلِیَّةُ   النَّشاطُ

النِّتاجُ: • أكَْتُبُ أعَْدادًا ضِمْنَ مِئاتِ الأُلوفِ بِصیغٍ مُخْتَلفَِةٍ.

دُھا مَوْقِعُھُ، وَتسُاعِدُني لوَْحَةُ المَنازِلِ تَعَلَّمْتُ سابِقًا أنََّ لكُِلِّ رَقْمٍ في العَدَدِ قیمَةً مَنْزِلیَِّةً یحَُدِّ
عَلى تَحْدیدِ القیمَةِ المَنْزِلیَِّةِ لكُِلِّ رَقْمٍ في العَدَدِ.

1) مُسْتعینًا بِلوَْحَةِ المَنازِلِ المُجاوِرَةِ، أكْمِلُ الفراغاتِ الآتِیَةَ:
قْمِ 1 قْمَ 1 في مَنْزِلةَِ المِئاتِ، فَالقیمَةُ المَنْزِلیَِّةُ للِرَّ ألاُحظُ أنََّ الرَّ

ھِيَ 100
قْمِ 4 ھِيَ .......... قْمُ 4 في مَنْزِلةَِ ................، فَالقیمَةُ المَنْزِلیَِّةُ للِرَّ وَالرَّ

قْمِ 8 ھِيَ .............. قْمُ 8 في مَنْزِلةَِ .................، فَالقیمَةُ المَنْزِلیَِّةُ للِرَّ وَالرَّ

2) مُسْتعینًا بِلوَْحَةِ المَنازِلِ المُجاوِرَةِ، أكْمِلُ ما یأتي:
قْمُ 6 یَقَعُ في مَنْزِلةَِ .................. الرَّ

قْمِ 6 ھِيَ .............. والقیمَةُ المَنْزِلیَِّةُ للِرَّ

نِ بِاللَّوْنِ الأَحْمَرِ في العَدَدِ 846105؟ قْمِ المُلوََّ 3) ما القیمَةُ المَنْزِلِیَّةُ للرَّ
ألاُحِظُ بَعْدَ تَمْثیلِ العَدَدِ في لوَْحَةِ المَنازِلِ 
قْمَ 8 یَقَعُ في مَنْزِلةَِ مِئاتِ الأُلوفِ. أنََّ الرَّ

الأَرْقـامِ  مَـكانَ  أصَْفـارًا  أضََـعُ  وَالآنَ، 
العَـدَدِ 8 یَمیـنَ  الواقِعَـةِ 

قْمِ 8 ھِيَ 800000 لأَِنَّھُ یَقَعُ في مَنْزِلةَِ مِئاتِ الألوفِ. ألاُحِظُ أنََّ القیمَةَ المَنْزِلیَِّةَ للرَّ

دَوْرَةُ الآحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

1 4 8

ألُوفٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ
6 3 7 9

دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

8 4 6 1 0 5

8 0 0 0 0 0
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لِيَّ
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لمَ
ةُ ا
يمَ
لق
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

قْمِ 3 في الْعَدَدِ 235194: 4) أجَِدُ القیمَةَ المَنْزِلیَّةَ للرَّ
الخُطْوَةُ (1) أكَْتُبُ العَدَدَ في لوَْحَةِ المَنازِلِ.

دُ العَمودَ الَّذي یوجَدُ  الخُطْوَةُ (2) أحَُدِّ
قْمُ. فیھِ الرَّ

الخُطْوَةُ (3) أضََعُ أصَْفارًا مَكانَ الأَرْقامِ 
الواقِعَةِ یَمینَھُ.

قْمِ 3 ھِيَ ..................؛ لأَِنَّھُ یَقَعُ في مَنْزِلةَِ ........................... إذًِا، القیمَةُ المَنْزِلیَِّةُ للرَّ

5) مُسْتعینًا بِلوَْحَةِ المَنازِلِ المُجاوِرَةِ، أجُیبُ عَمّا یَأْتي:

قْمُ 6 ؟ ........... في أيَِّ مَنْزِلةٍَ یوجَدُ الرَّ

قْمُ 4 ؟ ........... في أيَِّ مَنْزِلةٍَ یوجَدُ الرَّ

قْمُ المَوْجودُ في مَنْزِلةَِ العَشَراتِ؟.......... ما الرَّ

قْمُ المَوْجودُ في مَنْزِلةَِ عَشَراتِ الأُلوفِ؟........ ما الرَّ

قْمُ الَّذي لھَُ أكَْبَرُ قیمَةٍ مَنْزِلیَِّةٍ؟ ............. ما الرَّ

نِ بِالأَحْمَرِ مِمّا یَأْتي: قْمِ المُلوََّ دُ القیمَةَ المَنْزِلِیَّةَ للرَّ 6) أحَُدِّ

347065

456181

670129

860123

539408

7000

دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

4 1 7 6 8 0
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ك ك كتابَةُ الأَعْدادِ مِنْ 6 مَنازِلَ بِصیَغٍ مُخْتَلفَِةٍ   2  النَّشاطُ
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ض
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ا

عِنْــدَ قِــراءَةِ عَــدَدٍ مِــنْ ثَلاثِ 
مَنــازِلَ، أبَْــدَأُ مِــنْ مَنْزِلـَـةِ 
المِئــاتِ، ثـُـمَّ الآحــادِ، ثـُـمَّ 

العَشَــراتِ.

الصّیغَةُ القیِاسِیَّةُ
451

الصّیغَةُ اللَّفْظِیَّةُ
أرَْبعَُمِئةٍَ وَواحِدٌ وَخَمْسونَ

الصّیغَةُ التَّحْلیلیَِّةُ

400+50+1

فَأكَْتُبُ العَدَدَ 417417 بِالصّیغَةِ اللَّفْظِیَّةِ:
أرَْبَعُمِئَةٍ وَسَبْعَةَ عَشَرَ ألَْفًا وَأرَْبَعُمِئَةٍ وَسَبْعَةَ 

عَشَرَ.

ألاُحِظُ أنََّنا أضََفْنا ألَْفًا بَعْدَ 417 دورة الأُلوفِ؛ لأَِنَّھا مِنْ مَنْزِلةَِ الأُلوفِ.

رُ أتََذَكَّ

العَـدَدِ،  قِـراءَةُ  عَلیَْـكِ  یَسْـھُلَ  حَتـّى 
إلِـى  الیَمیـنِ  مِـنَ  أرَْقامَـھُ  ئـي  جَزِّ
الیَسـارِ، وَاجْعَلـي كُلَّ ثَلاثَةِ أرَْقامٍ مَعًا 
الأَعْـدادِ،  دَوْرَةَ  یسَُـمّى  مـا  ليِ  لتِشَُـكِّ
وَعَلیَْـكِ قِـراءَةُ كُلِّ ثَـلاثِ مَنـازِلَ مَعًا 
وَیمُْكِنـُكِ  الأُلـوفِ،  دَوْرَةِ  مِـنْ  بَـدْءًا 
وَإلِیَْـكِ  المَنـازِلِ،  بِلوَْحَـةِ  الاسْـتِعانَةُ 

تَوْضیـحٌ عَلـى ذلـِكَ یـا ھِبَـةُ.

نًا  كَیْفَ أقَْرَأُ عَدَدًا مُكَوَّ
مِنْ 6 مَنازِلَ یا عامِرُ؟ 

دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

4 1 7 4 1 7
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أكَْتُبُ الأَعْدادَ الآتِیَةَ:  (2

3290 أقَْرَؤُهُ وَأكَْتبُھُُ بِالكَلمِاتِ: ثَلاثَةُ آلافٍ وَمِئَتانِ وَتِسْعونَ. 1
75413 أقَْرَؤُهُ وَأكَْتبُھُُ بِالكَلمِاتِ:  خَمْسٌ وَسَبْعونَ ألَْفًا وَأرَْبَعُمِئَةٍ وَثَلاثَةَ عَشَرَ. 2

96302 أقَْرَؤُهُ وَأكَْتبُھُُ بِالكَلمِاتِ: .............................................................. 3

465201 أقَْرَؤُهُ وَأكَْتبُھُُ بِالكَلمِاتِ: ............................................................ 4

760040 أقَْرَؤُهُ وَأكَْتبُھُُ بِالكَلمِاتِ: ............................................................ 5

100700 أقَْرَؤُهُ وَأكَْتبُھُُ بِالكَلمِاتِ: ............................................................ 6

680009 أقَْرَؤُهُ وَأكَْتبُھُُ بِالكَلمِاتِ: ............................................................ 7

أكَْتُبُ كُلاًّ ممّا یَأْتي بِالصّیغةِ اللَّفْظِیَّةِ:  (1
العَدَدُ الصّیغَةُ اللَّفْظِیَّةُ  

 سَبْعَة7ٌ

سَبْعَةَ عَشَر17َ

أرَْبعَُمِئةٍَ وَسَبْعَةَ عَشَر417َ

وَأرَْبعَُمِئةٍَ وَسَبْعَةَ عَشَر7417َ سَبْعَةُ آلافٍ

وَأرَْبعَُمِئةٍَ وَسَبْعَةَ عَشَر17417َ سَبْعَةَ عَشَرَ ألَْفاً

؟417417

أكَْتُبُ العَدَدَ بِالصّیغَةِ القِیاسِیَّةِ في ما یَأْتي:  (3
الصّیغَةُ القیِاسِیَّةُتمَْثیلُ العَدَدِ عَلى لوَْحَةِ المَنازِلِالصّیغَةُ اللَّفْظِیَّةُ

ثمَانیِةَُ آلافٍ وَمِئتَانِ وَواحِدٌ 

وَسَبْعونَ

دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

8 2 7 1
8271

ثلاَثةٌَ وَعِشْرونَ ألَْفاً وَواحِدٌ 

وَسَبْعونَ

دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ 23071آحادٌ

سِتُّمِئةٍَ وَثمَانیِةٌَ وَثلاَثونَ ألَْفاً 

وَمِئتَانِ وَسَبْعَةٌ وَثمَانونَ

دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ
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الفیلِ  كُتْلةَِ  عَنْ  یُعَبِّرُ  الَّذي  العَدَدَ  أكَْتُبُ   ،4087 kg المَحْمِیّاتِ  إحِْدى  في  فیلٍ  كُتْلةَُ  تَبْلغُُ   (4
بِالصّیغَتَیْنِ اللَّفْظِیَّةِ وَالتَّحْلیلِیَّةِ. 

الحَلُّ
الصّیغَةُ اللَّفْظِیَّةُ: أرَْبَعَةُ آلافٍ وَسَبْعَةٌ وَثَمانونَ.

7+80+0+4000 وَتُساوي: الصّیغَةُ التَّحْلیلیَّةُ:
4000+80+7                      

أكَْتُبُ العَدَدَ 69451 بِالصّیغَتَیْنِ اللَّفْظِیَّةِ وَالتَّحْلیلیَِّةِ.
الصّیغَةُ اللَّفْظِیَّةُ:..............................................
الصّیغَةُ التَّحْلیلیَِّةُ:............................................
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نَعَـمْ یـا عامِـرُ، وَلتَِسْـھیلِ 
اسْـتِخْدامُ  یمُْكِنُنـا  ذلـِكَ 

المَنـازِلِ.  لوَْحَـةِ 

ـــلُ  ـــكِ تَحْوی ـــلْ بِإمِْكانِ الآنَ، ھَ
ـــةِ  العَـــدَدِ مِـــنْ صورَتِـــھِ اللَّفْظِیَّ

ـــھِ القِیاسِـــیَّةِ؟  إلِـــى صورَتِ

سَبْعُمِئةَِ ألَْفٍ وَخَمْسُمِئةٍَ 

وَاثْنانِ وَخَمْسونَ

دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

تسِْعُمِئةَِ ألَْفٍ وَأرَْبعََةَ عَشَرَ
دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

سِتُّمِئةٍَ وَخَمْسَةُ آلافٍ وَمِئتَانِ 

وَتسِْعونَ 

دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

خَمْسُمِئةَِ ألَْفٍ
دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

ألُوفٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

4 0 8 7
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أكَْتُبُ الأَعْدادَ الآتِیَةَ بِالصّیغَةِ التَّحْلیلِیَّةِ:    (5
354219 = 300000 + 50000 + 4000 + 200 + 10 + 9

479138 =..............+............+............+........+......+....

914024 =..............+............+............+........+......+....

120038 =..............+............+............+........+......+....

أكُْمِلُ الفَراغَ بِما یُناسِبُھُ مِنْ أعَْدادٍ، مُعْتَمِدًا عَلى الصّیغَةِ التَّحْلیلِیَّةِ لِكُلٍّ مِنْھُما في ما یَأْتي:  (6
دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ 3+40+100+8000+90000+500000=598143آحادٌ

دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ 2+80+3000+40000+100000=..............آحادٌ

دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ 7+50+700+4000+700000=..............آحادٌ

دَوْرَةُ الأْلُوفِ دَوْرَةُ الآْحادِ
مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ 1+400+60000+200000=..............آحادٌ

أكُْمِلُ الجَدْوَلَ الآتِيَ:  (7
الصّیغَةُ التَّحْلیلیَِّةُالصّیغَةُ القیِاسِیَّةُالصّیغَةُ اللَّفْظِیَّةُ

840150ثمَانمِئةٍَ وَأرَْبعَونَ ألَْفاً وَمِئةٌَ وَخَمْسونَ
700000+10000+2000+400+30+9

603101
مِئتَانِ وَخَمْسَةٌ وَثمَانونَ ألَْفاً وَثلاَثمُِئةٍَ

803054800000+3000+50+4
مِئةٌَ وَثلاَثةَُ آلافٍ وَمِئتَانِ وَخَمْسَةَ عَشَرَ

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ
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أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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النِّتاجُ: • أقُارِنُ بَیْنَ الأَعْدادِ ضِمْنَ مِئاتِ الألُوفِ.
• أرَُتِّبُ الأَعْدادَ ضِمْنَ مِئاتِ الألُوفِ.

1 ا المُقارَنَةُ بَیْنَ عَدَدَیْنِ ضِمْنَ 6 مَنازِلَ   النَّشاطُ

رُموزُ المُقارَنَةِ ھِيَ:
أصغرُ مِنْ ( > )

أكبرُ مِنْ (< )
یُساوي ( = )

رُ أتََذَكَّ

لاً: مُقارَنَةُ الأَعْدادِ المُخْتَلفَِةِ في عَدَدِ المُنازِلِ. أوََّ

مْزَ ( <  أوَْ > أوَْ = ) في  لِتُصْبِحَ العِبارَةُ صَحیحَةً في ما یَأْتي: أضََعُ الرَّ

1 425 5823

نُ مِنْ 4 مَنازِلَ؛ لذِلكَِ فَإنَِّ  نُ مِنْ 3 مَنازِلَ، أمَّا العَدَدُ 5823، فَیَتَكَوَّ ألاُحِظُ أنََّ العَدَدَ 425 یَتَكَوَّ
425 < العَدَدَ الأَكْبَرَ ھُوَ العَدَدُ 5823؛ لأَِنَّھُ الأَكْثَرُ في عَدَدِ المَنازِلِ. أيَْ أنََّ 5823

2  37051    8531   3  50100    501000

4  670087    67087  5  99999  222222

الخُطْوَةُ 
(1)

أعَُدُّ مَنازِلَ الأعَْدادِ.

الخُطْوَةُ 
(2)

العَدَدُ الَّذي عَدَدُ مَنازِلھِِ أكَْثَرُ، یَكونُ ھُوَالعَدَدَ الأَكْبَرَ.
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ثانِیًا: مُقارَنَةُ الأَعْدادِ المُتَساوِیَةِ في عَدَدِ المَنازِلِ.
دٍ 21500 دینارًا، ھَلْ یَسْتَطیعُ شِراءَ المَنْزِلِ المُجاوِرِ؟ مَعَ مُحَمَّ  (1

أكَْتُبُ العَدَدَیْنِ رَأْسِیاًّ، بِحَیْثُ یَكونُ آحادُ أحََدِھِما تَحْتَ آحادِ 
الآخَرِ، وَھكَذا، وَأبَْدَأُ بِالمُقارَنَةِ مِنَ الیَسارِ.

دٍ: 21500 المبلغَُ لدَى مُحَمَّ
سِعْرُ المَنْزِلِ: 19800

لأَِنَّ 1 <  2، فَإنَِّ العَدَدَ 21500 ھُوَ الأَكْبَرُ، وَعَلَیْھِ،
دٌ شِراءَ المَنْزِلِ. یَسْتَطیعُ مُحَمَّ

یّاحِ مِنْ خارِجِ المَمْلكََةِ  2) یُظْھِرُ الجَدْوَلُ المُجاوِرُ أعَْدادَ السُّ
م،  م، 2021  العامَیْنِ: 2020  في  الھاشِمِیَّةِ  الأرُْدُنِیَّةِ 

یّاحِ أكَْثَرَ؟ في أيَِّ العامَیْنِ كانَ عَدَدُ السُّ

الخُطْوَةُ (1) أكَْتُبُ العَدَدَیْنِ رَأْسِیاًّ، بِحَیْثُ یَكونُ آحادُ أحََدِھِما تَحْتَ آحادِ الآخَرِ، وَھكَذا، وَأبَْدَأُ 
بِالمُقارَنَةِ بَدْءًا مِنَ الیَسارِ.

239660
لأَِنَّ 2 = 2، إذًِا، أنَْتَقِلُ إلِى المَنْزِلةَِ التاّلیَِةِ.                               239877

الخُطْوَةُ (2) أقُارِنُ بَیْنَ رَقْمَي المَنْزِلةَِ التاّلیَِةِ.
239660
لأَِنَّ 3 = 3، إذًِا، أنَْتَقِلُ إلِى المَنْزِلةَِ التاّلیَِةِ.                               239877

الخُطْوَةُ (3) أقُارِنُ بَیْنَ رَقْمَي المَنْزِلةَِ التاّلیَِةِ.
239660
لأَِنَّ 9 = 9، إذًِا، أنَْتَقِلُ إلِى المَنْزِلةَِ التاّلیَِةِ.                               239877

الخُطْوَةُ (4) أقُارِنُ بَیْنَ رَقْمَي المَنْزِلةَِ التاّلیَِةِ.
239660
لأَِنَّ 8 > 6، إذًِا، العَدَدُ 239877 ھُوَ الأَكْبَرُ، وَمِنْھُ 239877 > 239660      239877

عْرُ: 19800 دینارًا السِّ

العامُ یاّحِ عَدَدُ السُّ
2020 م 239660
2021 م  239877
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إذِا كانَ إنِْتاجُ إحِْدى مَزارِعِ غَوْرِ الأرُْدُنِّ في أحََدِ الأشَْھُرِ   (1
مِنْ ثلاَثةَِ أنَْواعٍ مِنَ الفوَاكِھِ كَما في الجَدَوْلِ الآتي، أرَُتِّبُ 

یَّةِ الإِنْتاجِ تصَاعُدِیاًّ. الأصَْنافَ بحَِسَبِ كَمِّ
الخُطْوَةُ (1) أعَُدُّ مَنازِلَ الأَعْدادِ

 :  فَأجَِدُ أنََّ
نُ مِنْ 6 مَنازِلَ. العَدَدَ 714515 یَتَكَوَّ
نُ مِنْ 5 مَنازِلَ.  وَالعَدَدَ 49143 یَتَكَوَّ

نُ مِنْ 6 مَنازِلَ.  وَالعَدَدَ 714976 یتكَوَّ
فَیَكونُ العَدَدُ الأَصْغَرُ ھُوَ العَدَدَ الأَقَلَّ في عَدَدِ المَنازِلِ وَھُوَ العَدَدُ 49143

الخُطْوَةُ (2) أقُارِنُ بَیْنَ العَدَدَیْنِ: 714515 و 714976
714515
714976
لأَِنَّ 9 > 5، إذًِا، العَدَدُ 714976 ھُوَ الأَكْبَرُ، وَمِنْھُ 714976  >  714515 فَیَكونُ التَّرْتیبُ 

49143  ,  714515  ,  714976 : التَّصاعُدِيُّ
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يبُ
تَرْت
 وَ
ادِ
عْد
الأَ
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مْزَ ( > أوَْ <  أوَْ = ) في  لِتُصْبِحَ العِبارَةُ صَحیحَةً. أضََعُ الرَّ  (3

1 604999 605049  2 299214 299114

3 280014 270014  4 599210 599210

5 197645 197654  6 800030 900030

2 تَ تَرْتیبُ الأَعْدادِ ضِمْنَ 6 مَنازِلَ   النَّشاطُ

تعََلَّمْتُ سابقِاً أنََّ ترَْتیبَ الأعَْدادِ یعَْني مُقارَنتَھَا 
وَكِتابتَھَا تصَاعُدِیاًّ (مِنَ الأصَْغَرِ إلِى الأكَْبرَِ) 

أوَْ تنَازُلیِاًّ (مِنَ الأكَْبرَِ إلِى الأصَْغَرِ).

رُ أتََذَكَّ

نْفُ الصِّ ( kg ) ُیَّة الكَمِّ

بِطّیخٌ 714515

برُْتُقالٌ 49143

مَوْزٌ 714976
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2) أرَُتِّبُ الأعَْدادَ الآتیِةََ تصَاعُدِیاًّ: 561456  ,  673743  ,  672485

   ,      ,   

3) أرَُتِّبُ الأعَْدادَ الآتیِةََ تنَازُلیِاًّ: 478516  ,  471432  ,  56109  ,  856125

   ,      ,      ,   

4) أكَْتبُُ عَدَدًا یقَعَُ بیَْنَ العَدَدَیْنِ في ما یأَتْي، وَأقُارِنُ إجِابتَي بإِجِابةِ زَمیلي:

5) أكَْتُبُ ثَلاثَةَ أعَْدادٍ تَزیدُ عَلى العَدَدِ 750000

645000 845000984500 984100

ها
يبُ
تَرْت
 وَ
ادِ
عْد
الأَ

ةُ 
ارَنَ
مُق

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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لاً: التَّقْریبُ إلِى أقَْرَبِ 10. أوََّ

أمَُثِّلُ العَدَدَ عَلى خَطِّ الأَعْدادِ، ثُمَّ أبَُیِّنُ اتِّجاهَ التَّقْریبِ إلِى الأَعْلى أوَِ الأَسْفَلِ عِنْدَ تَقْریبِھِ إلِى 
أقَْرَبِ 10

1 52 50

2 88

3 84

ثانِیًا: التَّقْریبُ إلِى أقَْرَبِ 100.

بُ عَدَدًا إلِى أقَْرَبِ 10,100,1000,10000 النِّتاجُ: • أقَُرِّ

1 تَ تَقْریبُ الأَعْدادِ إلِى أقَْرَبِ 10,100,1000  النَّشاطُ

أنَْظُرُ إلِى مَنْزِلةَِ الآْحادِ.
بُ إلِى الأَْعْلى. إذِا كانَتْ 5 أوَْ أكَْبَرَ أقَُرِّ

بُ إلِى الأَْسْفَلِ. وإذِا كانَتْ أقََلَّ مِنْ 5 أقَُرِّ

�� �� �� �� �� �� �� �	 �
 �� ��

بُ عَشْرَةً أقََلَّ أقَُرَّ بُ عَشْرَةً أكَْبَرَ أقَُرَّ

الْمُنْتَصَفُ

أنَْظُرُ إلِى مَنْزِلةَِ الْعَشَراتِ.
بُ إلِى الأَْعْلى. فَإذِا كانَتْ 5 أوَْ أكَْبَرَ أقَُرِّ

بُ إلِى الأَْسْفَلِ. أمَّا إذِا كانَتْ أقََلَّ مِنْ 5 فَأقَُرِّ

بُ مِئَةً أقََلَّ أقَُرَّ بُ مِئَةً أكَْبَرَ أقَُرَّ

الْمُنْتَصَفُ
��� ��� ��� ��� ��� ��� ��� �	� �
� ��� ���
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أمَُثِّلُ العَدَدَ عَلى خَطِّ الأَعْدادِ، ثُمَّ أبَُیِّنُ اتِّجاهَ التَّقْریبِ إلِى الأَعْلى أوَِ الأَسْفَلِ عِنْدَ تَقْریبِھِ إلِى أقَْرَبِ 100

1 580 600

2 810

3 850

ثالِثًا: التَّقْریبُ إلِى أقَْرَبِ 1000.

بُ كُلاًّ مِنَ الأَعْدادِ الآتِیَةِ إلِى أقَْرَبِ 1000 أقَُرِّ

1 5898 6000           2 84206 84000
3 7316           4 48730
5 1900           6 48730

2 تَ تَقْریبُ الأَعْدادِ إلِى أقَْرَبِ 10000  النَّشاطُ

أنَْظُرُ إلِى مَنْزِلةَِ المِئاتِ.
بُ إلِى الأَْعْلى. فَإذِا كانَتْ 5 أوَْ أكَْبَرَ فَأقَُرِّ

بُ إلِى الأَْسْفَلِ. أمَّا إذِا كانَتْ أقََلَّ مِنْ 5، فَأقَُرِّ

ادِ
عْد
الأَ

بُ 
ري
تَقْ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا

���� �������� ����

إذِا طُلـِـبَ إلِـَـيَّ تَقْریبُ 
عَــدَدٍ مــا دونَ تحدیدِ 
بُ  مَنْزِلـَـةِ التَّقْریــبِ، أقَُــرِّ
العَــدَدَ لأَِعْلــى مَنْزِلـَـةٍ فیــھِ.

تقَْریبُ الأعَْدادِ
المَنْزِلةَِ  في  قْمِ  الرَّ تحَْتَ  خَطاًّ  أضََعُ   (1) الخُطْوَةُ 

بُ إلِیَْھا. الَّتي سَیقُرََّ
قْمِ یمَینَ مَنْزِلةَِ التَّقْریبِ. الخُطْوَةُ (2) أنَْظرُُ إلِى الرَّ

قْمَ  الرَّ أبُْقي  مِنْ 5  أقَلََّ  قْمُ  الرَّ كانَ  إذِا   (3) الخُطْوَةُ 
أوَْ   5 قْمُ  الرَّ كانَ  إذِا  أمَّا  ھوَُ،  كَما  خَطٌّ  تحَْتھَُ  الَّذي 

. قْمِ الَّذي تحَْتھَُ خَطٌّ أكَْبرََ، فأَضُیفُ 1 إلِى الرَّ
قْمِ  الخُطْوَةُ (4) أضََعُ صِفْرًا مَكانَ كُلِّ رَقْمٍ یمَینَ الرَّ

. الَّذي تحَْتھَُ خَطٌّ
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ادِ
عْد
الأَ

بُ 
ري
تَقْ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا

لةٌَ kg 18570. ما كُتْلَتُھا التَّقْریبِیَّةُ؟ 1) تَبْلغُُ كُتْلةَُ شاحِنَةٍ وَھِيَ مُحَمَّ
بُ العَدَدَ لأَِعْلى مَنْزِلةٍَ فیھِ (أقَْرَبِ 10000). أقَُرِّ

18570 20000                                   

بُ كُلَّ عَدَدٍ مِمّا یَأْتي إلِى أقَْرَبِ 10000 2) أقَُرِّ

2 675331 43200   

4 998433 856794

3) أكُْمِلُ الجَدْوَلَ الآتِيَ:         

العَدَدُ أقَْرَبُ 10 أقَْرَبُ 100 أقَْرَبُ 1000 أقَْرَبُ 10000
60773      

554718

49921

8760

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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رُ المَجْموعَ بَیْنَ عَدَدَیْنِ. النِّتاجُ: • أقَُدِّ
رُ الفَرْقَ بَیْنَ عَدَدَیْنِ. • أقَُدِّ

1 تَ تَقْدیرُ المَجْموعِ   النَّشاطُ

1) نقَلَتَْ باخِرَةٌ 67462 طنَُّ قمَْحٍ في شَھْرِ نیَْسانَ، ثمَُّ نقَلَتَْ 92451 طنُاًّ 
ھْرَیْنِ معًا؟ یَّةُ التَّقْریبیَِّةُ للقمَْحِ المَنْقولِ في الشَّ في شَھْرِ أیَاّرَ. ما الكَمِّ

بُ كُلَّ عَدَدٍ ثمَُّ أجَْمَعُ أقُرَِّ
   67462
+ 92451

70000
+ 90000

بُ إلِى یقَُرَّ
بُ إلِى یقَُرَّ

160000

إذًِا، 92451 + 67462 تساوي 160000 تقَْریباً.

رُ الناّتجَِ بتِقَْریبِ الأعَْدادِ إلِى أقَْرَبِ ألَْفٍ في كُلٍّ مِمّا یأَتْي: 2) أقُدَِّ
2  69301 + 5823

.......... + ........... = ..........
1  70930 + 45126

.........  + ........... = ..........

رُ النّاتِجَ بِتَقْریبِ الأَعْدادِ إلِى أقَْرَبِ عَشْرَةِ آلافٍ في كُلٍّ مِمّا یَأْتي:  3) أقَُدِّ

2  74113 + 87335
.........  + ........... = ..........

1  90844 + 28005
.........  + ........... = ..........

خِرُ رَھَفُ جُزْءًا مِنْ مَصْروفِھا لِشِراءِ السّاعَةِ وَالخاتِمِ  4) تَدَّ
تَقْریبًا  دینارًا  فَكَمْ  المُجاوِرَةِ،  الصّورَةِ  في  حَیْنِ  المُوَضَّ

تَحْتاجُ إلَِیْھِ لِشِرائِھِما؟ 

تعََلَّمْتُ سابقِاً 
ؤالِ كَلمَِةُ "تقَْریباً"  إذا وَرَدَتْ في السُّ
ذلـِكَ  وَیكَـونُ  یعَْني"تقَْدیـر"،  فھَـذا 
بحَِسَـبِ مَنْزِلـَةِ التَّقْریـبِ المَطْلوبةَِ. 

175 دینارًا113 دینارًا
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ت تَ تَقْدیرُ الفَرْقِ  2  النَّشاطُ

یاّرَةِ المُسْتعَْمَلةَِ 6300 یاّرَةِ الجَدیدَةِ 9900 دینارٍ، وَثمََنُ السَّ 1) إذِا كانَ ثمََنُ السَّ
دینارٍ، فكََمْ دینارًا سَیوَُفِّرُهُ أحَْمَدُ تقَْریباً إذِا اشْترَى سَیاّرَةً مُسْتعَْمَلةَ؟ً  

   9900
- 6300

10000
-   6000

بُ إلِى یقَُرَّ
بُ إلِى یقَُرَّ

4000

إذًِا، سَیوَُفِّرُ أحَْمَدُ ............... دینارٍ إذِا اشْترَى السَیاّرَةَ المُسْتَعْمَلةََ.

رُ الناّتجَِ بتِقَْریبِ الأعَْدادِ إلِى أقَْرَبِ ألَْفٍ في كُلٍّ مِمّا یأَتْي: 2) أقُدَِّ

2  56832  – 51675
 ......... – .......... = ..........

1  8940 – 2306
 ....... – ........ = ..........

رُ النّاتِجَ بِتَقْریبِ الأَعْدادِ إلِى أقَْرَبِ عَشْرَةِ آلافٍ في كُلٍّ مِمّا یَأْتي:  3) أقَُدِّ

2  80546 – 74988
 ......... – .......... = ..........

1  92115 – 45220
 ......... – .......... = ..........

قِ
فَرْ
وَال

عِ 
مو

لمَجْ
رُ ا
دي
تَقْ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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ـةِ الإِجابَــةِ،  ـقِ مِــنْ مَعْقولیَِّـ للتَّحَقُّـ
رُ الناّتِــجَ بِتَقْریــبِ العَدَدَیْــنِ إلِــى  أقَُــدِّ
أعَْلــى مَنْزِلـَـةٍ مُشْــتَرَكَةٍ بَیْنَھُمــا، ثـُـمَّ 

ــةِ الَّتــي وَجَدْتُھــا. ــارِنُ بِالإِجابَ أقُ

النِّتاجُ: • أجَِدُ ناتِجَ جَمْعِ عَدَدَیْنِ ضِمْنَ 6 مَنازِلَ.

1 ا الجَمْعُ دونَ إعِادَةِ تَجْمیعٍ  النَّشاطُ

لجَِمْعِ العَدَدَیْنِ 52+34، أجَْمَعُ الآحادَ فاَلعَشَراتِ:

+

عَشَراتٌ آحادٌ

+

عَشَراتٌ آحادٌ

3 4

5 2

8 6

عَشَراتٌ آحادٌ

1) أجَِدُ ناتجَِ الجَمْعِ:
       1           2

  

+

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

7 4 3
2 4 5

   

+

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

5 6 0
1 3 4

3   5203 + 1684 = ...............     4  75970 + 24015 = ..........

2) أجَِدُ ناتجَِ 312640 + 457226، ثمَُّ أتَحََقَّقُ مِنْ مَعْقولیَِّةِ الإِجابةَِ:

500000
+ 300000

800000

 457226
+ 312640

769866

مْعُ الجَّ التَّحَقُّقُ
التَّقْریبُ
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قیقَةِ. أتََحَقَّقُ مِنْ مَعْقولِیَّةِ الإِجابَةِ: نَتیجَةُ التَّقْدیرِ 800000 وَھِيَ قَریبَةٌ مِنَ الإِجابَةِ الدَّ
إذًِا، الإِجابَةُ مَعْقولةٌَ.

3) أجَِدُ ناتجَِ 780153 + 218123، ثمَُّ أتَحََقَّقُ مِنْ مَعْقولیَِّةِ الإِجابةَِ:

+ 
780153

+ 218123

التَّقْریبُ

ادِ
عْد
الأَ

عُ 
جَمْ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا

2 ا الجَمْعُ مَعَ إعِادَةِ تَجْمیعٍ  النَّشاطُ

لجَِمْعِ العَدَدَیْنِ 45 و47 أعُیدُ تجَْمیعَ الآحادِ، وَذلكَِ بتِجَْمیعِ كُلِّ 10 في مَنْزِلةَِ الآحادِ، لیِصُْبحَِ 1
عَشْرَةً تضُافُ إلِى مَنْزِلةَِ العَشَراتِ. 

+

عَشَراتٌ آحادٌ

+

عَشَراتٌ
1

آحادٌ

4 7

4 5
9 2

عَشَراتٌ آحادٌ

1) أجَِدُ ناتجَِ الجَمْعِ:

1                                               2   

+

مِئاتٌ عَشَراتٌ
1

آحادٌ

4 6 5
1 2 7
5 9 2

   

+

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

4 7 6
4 9 3

  
3  8323 + 1684 = ...............   4  39512 + 24015 = ...........
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ادِ
عْد
الأَ

عُ 
جَمْ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا

2) أجَِدُ ناتجَِ 4537 + 3629، ثمَُّ أتَحََقَّقُ مِنْ مَعْقولیَِّةِ الإِجابةَِ:
التَّقْریبُ 4000

+ 5000
9000

 3629
+ 4537

8166

1 1

قیقَةِ. أتََحَقَّقُ مِنْ مَعْقولِیَّةِ الإِجابَةِ: نَتیجَةُ التَّقْدیرِ 9000 وَھِيَ قَریبَةٌ مِنَ الإِجابَةِ الدَّ
إذًِا، الإِجابَةُ مَعْقولةٌَ.

3) أجَِدُ ناتجَِ 464768 + 529203، ثمَُّ أتَحََقَّقُ مِنْ مَعْقولیَِّةِ الإِجابةَِ:       

+ 
 529203

+ 464768

التَّقْریبُ

یوَْمَي  المَبیعَةِ  التَّذاكِرِ  عَدَدَ  المُجاوِرُ  الجَدْوَلُ  یمَُثِّلُ   (4
الاثْنیَْنِ وَالثُّلاثاءِ لحُِضورِ إحِْدى مُبارَیاتِ كَأسِْ العالمَِ. 

ما مَجْموعُ التَّذاكِرِ المَبیعَةِ في الیوَْمَیْنِ؟

مَبیعاتُ التَّذاكِرِ

الیوَْمُ العَدَدُ

الاثنین 280915

الثُّلاثاءُ 373124

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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لأَِجِــدَ ناتــجَ طَــرْحِ العَــدَدِ 143 مِــنَ العَــدَدِ 268، أطَْــرَحُ بِأخَْــذِ الآحــادِ مِــنَ الآحــادِ، ثمَُّ العَشَــراتِ 
مِــنَ العَشَــراتِ، ثـُـمَّ المِئــاتِ مِــنَ المِئاتِ.

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ
2 6 8
1 4 3
1 2 5

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

1) أجَِدُ ناتجَِ الطَّرْحِ:
1 مِئات2ٌ                                                  عَشَراتٌ آحادٌ

8 7 8
6 4 3
2 3 5

   

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

6 9 7
2 7 6

  

3  7269  4152 = ...............  4  94802  62801 = ............

294965، ثمَُّ أتَحََقَّقُ مِنْ مَعْقولیَِّةِ الإِجابةَِ. 2) أجَِدُ ناتجَِ 134842
التَّقْریبُ 300000

 100000
200000

 294965
 134842
160123

قیقَةِ. أتََحَقَّقُ مِنْ مَعْقولِیَّةِ الإِجابَةِ: نَتیجَةُ التَّقْدیرِ 200000 وَھِيَ قَریبَةٌ مِنَ الإِجابَةِ الدَّ
إذًِا، الإِجابَةُ مَعْقولةٌَ.

النِّتاجُ: • أجَِدُ ناتِجَ طَرْحِ عَدَدَیْنِ ضِمْنَ 6 مَنازِلَ.

رْحُ دونَ إعِادَةِ تَجْمیعٍ 1 ا الطَّ  النَّشاطُ
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لأَِجِــدَ ناتِــجَ طَــرْحِ 152 مِــنْ 344، فَإنَِّــھُ لا یمُْكِنُنــي طَــرْحُ 5 عَشَــراتٍ مِــنْ 4 عَشَــراتٍ؛ لذِلـِـكَ 
أعُیــدُ تَجْمیــعَ 1 مِئَــة مِــنْ مَنْزِلـَـةِ المِئــاتِ إلِــى 10 عَشَــراتٍ ثـُـمَّ أضُیفُھــا إلِــى مَنْزِلـَـةِ العَشَــراتِ.

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ مِئاتٌ
2

عَشَراتٌ
14

آحادٌ

3 4 4
1 5 2
1 9 2

1) أجَِدُ ناتجَِ الطَّرْحِ:

1                                                  2

  

مِئاتٌ عَشَراتٌ
3

آحادٌ
15

9 4 5
8 2 7
1 1 8    

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ

3 8 5
2 1 9

3  6548  4372 = ...............  4  80513  62801 = ............

853043، ثمَُّ أتَحََقَّقُ مِنْ مَعْقولیَِّةِ الإِجابةَِ: 2) أجَِدُ ناتجَِ 571612
10157التَّقْریبُ 2

900000
 600000
300000

 853043
 571612
281431

رْحُ مَعَ إعِادَةِ تَجْمیعٍ 2 ا الطَّ  النَّشاطُ

584931، ثمَُّ أتَحََقَّقُ مِنْ مَعْقولیَِّةِ الإِجابةَِ. 3) أجَِدُ ناتجَِ 170410
584931 التَّقْریبُ

 170410

ادِ
عْد
الأَ

حُ 
طَرْ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا
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قیقَةِ. أتََحَقَّقُ مِنْ مَعْقولِیَّةِ الإِجابَةِ: نَتیجَةُ التَّقْدیرِ 300000 وَھِيَ قَریبَةٌ مِنَ الإِجابَةِ الدَّ
إذًِا، الإِجابَةُ مَعْقولةٌَ.

936180، ثُمَّ أتََحَقَّقُ مِنْ مَعْقولِیَّةِ الإِجابَةِ:                             3) أجَِدُ ناتِجَ 475196

 936180
 475196

التَّقْریبُ

ــمْ 120049 ــةً، اشْــتَرَكَ مِنْھُ ــا وَطالِبَ ــدَدُ طُــلاّبِ إحِْــدى الجامِعــاتِ 854081 طالِبً ــغُ عَ یَبْلُ  (4
لَبَــةِ الَّذیــنَ لـَـمْ یَشْــتَرِكوا فــي الأَنْشِــطَةِ  طالِبًــا وَطالِبَــةً فــي الأَنْشِــطَةِ الجامِعِیَّــةِ. مــا عَــدَدُ الطَّ

ــةِ؟     الجامِعِیَّ

ادِ
عْد
الأَ

حُ 
طَرْ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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رْبُ في مُضاعَفاتِ  الضَّ
10,100,1000

• أضَْرِبُ في مُضاعَفاتِ 
10,100,1000

• أضَْرِبُ عَدَدًا مِنْ 
مَنْزِلتََیْنِ في عَدَدٍ مِنْ 

مَنْزِلتََیْنِ.

ْ أَ

رْبِ رْبُ في عَدَدٍ مِنْ تَقْدیرُ نَواتِجِ الضَّ الضَّ
مَنْزِلةٍَ واحِدَةٍ

ضَرْبُ عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلَتَیْنِ 
في عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلَتَیْنِ

رُ ناتِجَ ضَرْبِ عَدَدَیْنِ  • أقَُدِّ
بِالتَّقْریبِ.

• أضَْرِبُ عَدَدًا مِنْ 3
مَنازْلَ عَلى الأَكْثَرِ في 
عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ واحِدَةٍ.

ُض ف
1

م منْْ دَد
4

َ
2

ف ُ

3

• أحَُلُّ مَسائِلَ حَیاتِیَّةً 
ةِ الحَلِّ  بِاسْتِعْمالِ خُطَّ

بِأكَْثَرَ مِنْ خُطْوَةٍ.

ً َ ُّ أَ

ةُ حَلِّ المَسْأَلةَِ: الحَلُّ  خُطَّ
بِأَكْثَرَ مِنْ خُطْوَةٍ

أَلَ ْ َ ال
5
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رْبُ في مُضاعَفاتِ 10,100,1000 1 ال الضَّ  النَّشاطُ

النِّتاجُ: • أضَْرِبُ في مُضاعَفاتِ 10,100,1000

رْبِ وَالأَنْماطَ: 1) أجَِدُ ناتِجَ كُلٍّ مِمّا یَأْتي، مُسْتَخْدِمًا حَقائِقَ الضَّ

1     4 ×  1000 =

أسَْتَعْمِلُ حَقیقَةَ ضَرْبِ

رْبِ وَأضُیفُ 0 أسَْتَعْمِلُ حَقیقَةَ الضَّ

رْبِ وَأضُیفُ 00 أسَْتَعْمِلُ حَقیقَةَ الضَّ

رْبِ وَأضُیفُ 000 أسَْتَعْمِلُ حَقیقَةَ الضَّ

4 ×  1 = 4

4 ×  10 = 40

4 ×  100 = 400

4 ×  1000 = 4000

ةٍ، ثمَُّ أضُیفُ الأَصْفارَ. رْبِ الأَساسِیَّةَ كُلَّ مَرَّ ألاُحِظُ أنََّني: أسَْتَخْدِمُ حَقائِقَ الضَّ
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بَكَةُ في كُلٍّ مِمّا یَأْتي: رْبِ الَّتي تُمَثِّلھُا الشَّ 2) أكَْتُبُ جُمْلةََ الضَّ

2     3 ×  6000 = 

3 ×  6 = 18

3 ×  60 = 180

3 ×  600 = 

3 ×  6000 = 

3    2 ×  7000 =

2 ×  7 = 

2 ×  70 = 

2 ×  700 = 

2 ×  7000 = 

حَقیقَةُ ضَرْبٍ أسَاسِیَّةٌ حَقیقَةُ ضَرْبٍ أسَاسِیَّةٌ

2
10

2 ×  10 = 20 ×    = 50

3 ×  20 = 3 ×  2 × 10

5 ×  300 = 5 ×  3 × 100

3 ×  2000 = 3 ×  × 1000

4 ×  30 = 4 ×  3 × 

4 ×  900 = 4 ×  × 

6 ×  900 = ×  × 

            =    6     × 10

            = × 100

            = × 

            = × 

            = × 

            = × 

            = 60

            = 1500

            = 6000

            = 

            = 

            = 

10
,10

0,
10

00
تِ 
فا
اعَ
ض
 مُ
في

بُ 
َّْ ضر
 ال

عُ:
ضو

لمَوْ
ا

5

1 2

3 4

5 6

7 8
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م مَ مَسائِلُ مِنَ الحَیاةِ  2  النَّشاطُ

عَ بِھِ یاسِرٌ في 7 أیَّامٍ؟ عَ یاسِرٌ بِـ 20 قِرْشًا كُلَّ یَوْمٍ لِحَصّالةَِ الخَیْرِ. كَمْ قِرْشًا تَبَرَّ 1) تَبَرَّ

2) لدَى بَقّالٍ 200 صُنْدوقٍ مِنَ الفراولة، وَفي كُلِّ صُنْدوقٍ یوجَدُ 6 حَبّاتٍ مِنَ الفراولة، كَمْ 
عَدَدُ حَبّاتِ الفراولةِ؟

لُ الیَوْمُ الأَوَّ الیَوْمُ الثّاني الیَوْمُ الثاّلثُِ الیَوْمُ الرّابِعُ الیَوْمُ الخامِسُ الیَوْمُ السّادِسُ الیَوْمُ السّابِعُ

20 قِرْشًا 20 قِرْشًا 20 قِرْشًا 20 قِرْشًا 20 قِرْشًا 20 قِرْشًا 20 قِرْشًا

7 أیَاّمٍٍ كُلَّ یَوْمٍ 20
قِرْشًا، تَعْني:

20 + 20 + 20 + 20 + 20 + 20 + 20  

= 7 × 20
7 ×  20 = 7 ×  2 × 10

            = × 

            = 

أكَْتُبُ 20 عَلى صورَةِ 10×2

أجِدُ ناتِجَ 2 × 7

أضَْرِبُ

6 ×  200 = ×  × 

            = × 

            = 
10

,10
0,

10
00

تِ 
فا
اعَ
ض
 مُ
في

بُ 
َّْ ضر
 ال

عُ:
ضو

لمَوْ
ا
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رْبِ مممُ مُ مُقارَنَةُ الأَعْدادِ في الضَّ 3  النَّشاطُ

إذِا كانَ عَدَدُ مَنْازِلِ أحََدِ العَدَدْینِ 
أكَْبَرَ، فَیكونُ ھُوَ العَدَدَ الأَكْبَرَ.

ــنَ  ــھُ مِ ــدَدُ نَفْسُ ــنِ العَ إذِا كانَ للعَدَیْ
ــي كُلِّ  ــنَ رَقْمَ ــارِنُ بَیْ ــازِلِ، أقُ المَن
مَنْزِلـَـةٍ بَــدْءًا مِــنَ الیَســارِ، وَأسَْــتَمِرُّ 
فــي ذلـِـكَ إلــى أنْ تَخْتَلـِـفَ الأَرْقــامُ.

لاً: مُقارَنَةُ الأَعْدادِ.  أوََّ

: مزَ المُناسِبَ ( > أوَْ < أوَْ = ) في  أقُارِنُ وأضََعُ الرَّ

عَدَدِ  مِنْ  أكَْبَرُ   294 العَدَدِ  مَنازِلِ  عَدَدَ  أنََّ  ألاُحِظُ 
مَنازِلِ العَدَدِ 99 ؛ لذِا فَھُوَالعََدَدُ الأَكْبَرُ.        

1     294   99

         294 >   99

2     4300   500

5     459   450

7     4500   5400

3     900   9000

6     2400   2700

8     6400   6300

4     758   765

         758 <   765

5 < مُخْتَلفِانِ 6

10
,10

0,
10

00
تِ 
فا
اعَ
ض
 مُ
في

بُ 
َّْ ضر
 ال

عُ:
ضو

لمَوْ
ا

رُ أتََذَكَّ

رُ أتََذَكَّ
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10
,10

0,
10

00
تِ 
فا
اعَ
ض
 مُ
في

بُ 
َّْ ضر
 ال

عُ:
ضو

لمَوْ
ا

رْبِ  ثانیًا: مُقارَنَةُ الأَعْدادِ بِاسْتِعْمالِ الضَّ

: مْوزَ المُناسِبَةَ ( > أوَْ < أوَْ = ) في  أقُارِنُ مُسْتَعْمِلاً الرَّ

1     8 ×  400    3000

         3200 >   3000

2 > مُخْتَلفِانِ 0

2     6 ×  20    1200

         120         1200

4     4 ×  500    200

3     7 ×  800    5600

              .......    5600

5     3 ×  9000    27000

أضَْرِبُ 400×8أقَارِنُ بَیْنَ العَدَدَیْنِ
لاً أوََّ

(2)(1)

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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1 تَ تَقْریبُ عَدَدٍ إلِى أقَْرَبِ 10  النَّشاطُ

رُ ناتِجَ ضَرْبِ عَدَدَیْنِ بِالتَّقْریبِ. النِّتاجُ: • أقَُدِّ

بُ كُلاًّ مِنَ الأَعْدادِ الآتِیَةِ إلِى أقَْرَبِ 10 1) أقَُرِّ

بُ كُلاًّ مِنَ الأَعْدادِ الآتِیَةِ إلِى أقَْرَبِ 100 2) أقَُرِّ

لتَِقْریبِ عَدَدٍ إلى أقَْرَبِ 10؛ 
أنَْظُرُ إلِى مَنْزِلةَِ الآحادِ، إذِا كانَتْ 

بُ إلِى الأعْلى،  5 أوَْ أكَبرَ أقُرِّ
بُ إلِى  وَإذا كانَتْ أقََلَّ مِنْ 5 أقُرِّ

الأَسْفلِ.

1     52 50

1      582  600

2      762 

3      629

2      74 

3      86 

المُنْتصفُ

بُ مِئَةً أكَْبرَ بُ مِئَةً أقََلَّأقَُرِّ أقُرِّ

بُ عَشْرةً أكَْبرَ بُ عَشْرَةً أقَلأقَُرِّ أقُرِّ

المُنْتصفُ

لتَِقْریبِ عَدَدٍ إلى أقَْرَبِ 100؛ أنَْظُرُ 
إلِى مَنْزِلةَِ العَشَراتِ.

بُ إلِى الأَعْلى. إذا كانَتْ 5 أوَْ أكَْبَرَ أقَرِّ
بُ إلِى  وَإذِا كانَتْ أقََلَّ مِنْ 5، أقُرِّ

الأَسْفَلِ.
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رْبِ 2 تَقْدیرُ نَواتِجِ الضَّ  النَّشاطُ

رُ ناتِجَ 46 × 3 1) أقَُدِّ

رُ ناتِجَ ضَربِ كُلٍّ مِنَ الأَعْدادِ الآتِیَةِ:  2) أقَُدِّ

بُ العَدَدَ الأَكْبَرَ إلِى أعَْلى مَنزِلةٍَ فیھِ. الخُطْوَةُ (1) أقَُرِّ

الخُطْوَةُ (2) أضَْرِبُ.

بُ العَدَدَ الأَكْبَرَ. أقُرِّ بُ العَدَدَ الأَكْبَرَ. أقُرِّ

بُ العَدَدَ الأَكْبَرَ. أقُرِّ

بُ العَدَدَ الأَكْبَرَ. أقُرِّ

أضَْرِبُ أضَْرِبُ

أضَْرِبُ

أضَْرِبُ

3 یُساوي 150 تَقْریبًا × إذًا، تَقْدیرُ ناتِجِ 46

   3 ×  46 

   3 ×  50 

50 

   3 ×  50 = 150 

1     6 ×  37  =

  6 ×  40  = 240

3     4 ×  69  =

  4 ×    = 

5     9 ×  735  =

  9 ×    = 6300

4     2 ×  581  =

  2 ×  600  = 1200

6     5 ×  350  =

  5 ×    = 

2     5 ×  41  =

  5 ×    = 

بِ
َّْ ضر
 ال
تِجِ
وا
رُ نَ
دي
تَقْ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا

العَدَدُ الأَكْبَرُ 46 والمنْزِلةَُ 
الأَعْلى فیھِ ھي مَنْزِلةَُ 

بُ العَدَدُ إلى  العَشَراتِ، فَیقَُرَّ
أقْرَبِ عَشْرَةٍ وَھِيَ 50.
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رْبُ بِاسْتِعْمالِ خاصِیَّةِ التَّوْزیعِ 1 الضَّ  النَّشاطُ

النِّتاجُ: • أضَْرِبُ عَدَدًا مِنْ 3 مَنازِلَ عَلى الأَكْثَرِ في عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ واحِدَةٍ.

لاً: الصّیغَةُ التَّحْلیلِیَّةُ للأَِعْدادِ.  أوََّ

الصّیغَةُ التَّحْلیلیَِّةُ: ھِيَ الصّیغَةُ الَّتي یكُْتَبُ فیھا العَدَدُ عَلى صورَةِ مَجْموعِ القِیَمِ المَنْزِلیَِّةِ لأَرْقامِھِ.

أكَْتُبُ العَدَدَ بِالصّیغَةِ التَّحْلیلِیَّةِ:
العَدَدُتمَْثیلُ العَدَدِ عَلى لوَْحَةِ المَنازِلِالصّیغَةُ التَّحْلیلیَِّةُ

45 =  40 + 5
دَوْرَةُ الآْحادِ

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ
4 5

45

83 = +  
دَوْرَةُ الآْحادِ

مِئاتٌ عَشَراتٌ 83آحادٌ

125 =  100 + +  
دَوْرَةُ الآْحادِ

مِئاتٌ عَشَراتٌ آحادٌ
1 2 5

125

307 = + +  
دَوْرَةُ الآْحادِ

مِئاتٌ عَشَراتٌ 307آحادٌ
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بَكَةِ: رْبِ، مُسْتَعینًا بِالشَّ أسَْتَعْمِلُ خاصِیَّةَ التَّوْزیعِ لأَِجِدَ ناتِجَ الضَّ

بَكَةِ. رْبُ بِاسْتِعْمالِ خاصِیَّةِ التَّوْزیعِ مُسْتَعینًا بِالشَّ  ثانِیًا: الضَّ

1     2 ×  13 =  2 × (10 + 3)

   =  (2 × 10) + (2 × 3)

   =       20     +    6

   =  26  

الصّیغَةُ التَّحْلیلیَِّةُ

خاصِیَّةُ التَّوْزیعِ

أضَْرِبُ

أجْمَعُ

13

10

10

+ 3

+ 3

2

2

2 (2 × 10) (2 × 3)

3     4 ×  936 =  4 × ( 900  + 30 + 6 )

   =  (4 × 900) + (4 × 30) + (4 × 6)

   =      3600    +    120 + 24

   =  3744 

4     8 ×  253 =  8 × ( + + )

   =  (8 × ) + (8 × ) + (8 × )

   =        +     + 

   =  

2     3 ×  12 =  3 × ( + )

   =  (3 × ) + (3 × )

   =        +    

   =    

12

10 + 2

3

3

10 2
3 (3 × .....) (3 × ...)

دة
اح
 و
لة
نز
 م
من

د 
عد

في 
بِ 
َّْ ضر
 ال

عُ:
ضو

لمَوْ
ا

الصّیغَةُ التَّحْلیلیَّةُ

یَّةُ التَّوْزیعِ خَاصِّ

أضَْرِبُ

أجَْمَعُ

الصّیغَةُ التَّحْلیلیَّةُ

یَّةُ التَّوْزیعِ خَاصِّ

أضَْرِبُ

أجَْمَعُ
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رْبِ رْبُ بِاسْتِعْمالِ خوارزمِیَّةِ الضَّ 2 الضَّ  النَّشاطُ

أجَِدُ ناتِجَ كُلٍّ مِمّا یَأْتي:

رْبُ مِنْ دونِ إعِادَةِ التَّجْمیعِ. لاً: الضَّ أوََّ

1     4 ×  21 

  4 ×  21 =  84

إذًا، ناتِجُ 21 × 4 یُساوي 84 

2     
4

2×

5
3     

1

5×

3

4     3 ×  121   

  3 ×  121 =
1

3
36

×

21

إذًا، ناتِجُ 121 × 3 یُساوي 363 

أضَْرِبُ العَشَراتِ

5     
2

4×

13
6     

1

5×

13

دة
اح
 و
لة
نز
 م
من

د 
عد

في 
بِ 
َّْ ضر
 ال

عُ:
ضو

لمَوْ
ا

1

4
4

×

2

أضَْرِبُ العَشَراتِ

4 × 2 عَشَرات = 8 عَشَراتٍ 8

الخُطْوَةُ (2)

1

4
4

×

2

4 × 2 آحاد = 4 آحادٍ

أضَْرِبُ الآحادَ
الخُطْوَةُ (1)

الخُطْوَةُ (2)

1

3
363

×

21

أضَْرِبُ المِئاتِ
الخُطْوَةُ (3)

1

3
3

×

21

أضَْرِبُ الآحادَ
الخُطْوَةُ (1)
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أجَِدُ ناتِجَ كُلٍّ مِمّا یَأْتي:

رْبُ مَعَ إعِادَةِ التَّجْمیعِ. ثانِیًا: الضَّ

2    4

8×

3
3    7

3×

6

5     6

4×

23
6     4

5×

17

1     4 ×  53 

إذًا، ناتِجُ 53 × 4 یساوي 212 

أضَْرِبُ العَشَراتِ

3
4
221

×
5
1

4 × 5 عَشَراتٍ = 20 عَشرةً

20 عَشرةً + 1عَشَراتٍ = 21 عَشرةً

21 عَشرةً = 1 عشرة + 2 مِئَة

4    3 ×  564 
4 4
3 3
3 29 96

× ×
6 65 5

إذًا، ناتِجُ 564 × 3 یساوي 1692 

أضَْرِبُ العَشَراتِ أضَْرِبُ المِئاتِ

1

1 1 1 1

دة
اح
 و
لة
نز
 م
من

د 
عد

في 
بِ 
َّْ ضر
 ال

عُ:
ضو

لمَوْ
ا

الخُطْوَةُ (2)

3
4
2

×
5

أضَْرِبُ الآحادَ

4 × 3 آحادٍ = 12 آحادًا

12 آحادًا = 2 آحاد و 1عشرات

1

الخُطْوَةُ (1)

الخُطْوَةُ (2) الخُطْوَةُ (3)

4
3
2

×
65

أضَْرِبُ الآحادَ

1

الخُطْوَةُ (1)

1
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النِّتاجُ: • أضَْرِبُ عَدَدًا مِنْ مَنْزِلَتَیْنِ في عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلَتَیْنِ

1 ضض ضَرْبُ عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلَتَیْنِ في عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلَتَیْنِ بِطَرائِقَ مُخْتَلفَِةٍ   النَّشاطُ

رْبُ بِاسْتِعْمالِ النَّماذِجِ . لاً: الضَّ أوََّ

رْبِ باِسْتعِْمالِ النَّماذِجِ لكُِلٍّ مِمّا یأَتْي: أجَِدُ ناتجَِ الضَّ
1 35 × 41 = 

1 أكَْتبُُ العَدَدَیْنِ

باِلصّیغَةِ التَّحْلیلیَِّةِ
أكَْتبُُ جُمَلَ  2

رْبِ للأِعَْدادِ الضَّ
أجَِدُ نوَاتجَِ  3

رْبِ   الضَّ
40 1

30

5

40 1
30 40 × 30 1 × 30

5 40 × 5 1 × 5

40 1
30 1200 30

5 200 5

أجَْمَعُ  4

1200

200

30

+        5
1435

أضَْرِبُ  أجَْمَعُ 
20 5

30 20×30

6

أجَِدُ نوَاتجَِ
20 5

30

6

2  36 × 25 = .............

أضَْرِبُ  أجَْمَعُ 
10 8

20

4

أجَِدُ نوَاتجَِ
10 8

20

4

3  24 × 18 = .............
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ِ ْ˾
زِلَتَ
مَنْ

نْ 
 مِ
دَدٍ
 عَ
في

 ِ
لَتَ˾ْ
نْزِ
 مَ
مِنْ

دٍ 
عَدَ

بُ 
ضرَْ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا

رْبِ. رْبُ بِاسْتِعْمالِ خوارزمِیَّةِ الضَّ ثانِیًا: الضَّ

أجَِدُ ناتجَِ كُلٍّ مِمّا یأَتْي:
1  74 × 63 = 

3 5

×  1 3

+  

1 2

×  3 5

+  

3 4

×  5 2

+  

2 3

54

1 3

×  2 4

+  
13 × 4
13×20

7  4
×  6  3

2 2 2

1

أضَْرِبُ الآحادَ 1

7 4 × 3     

7  4
×  6  3

2 2 2

4 4 4 0

1
2

أضَْرِبُ الآحادَ 2

7 4 × 6 0     
3 أجْمَعُ نوَاتجَِ 

رْبِ الضَّ

7  4
×  6  3

2 2 2

+ 4 4 4 0
4 6 6 2

1
2

35 × 3
35×10
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ةِ الحَلِّ بِأَكْثَرَ مِنْ خُطْوَةٍ. النِّتاجُ: • أحَُلُّ مَسائِلَ حَیاتِیَّةً بِاسْتِعْمالِ خُطَّ

1 أَ أحَُلُّ مَسائِلَ حَیاتِیَّةً  النَّشاطُ

ةِ الحَلِّ بِخُطْوَةٍ واحِدَةٍ. لاً: أحَُلُّ مَسائِلَ حَیاتِیَّةً بِاسْتِعْمالِ خُطَّ أوََّ

1) اشْترََتْ زینةَُ 13 عُلْبةََ أقَْلامٍ، في كُلِّ عُلْبةٍَ 6 أقَْلامٍ. كَمْ قلَمًَا اشْترََتْ زینةَ؟ُ

طُ أخَُطِّ
لإیجادِ عَدَدِ الأَقْلامِ الَّتي اشْتَرَتْھا زینةُ، أتََّبِعُ الخُطُواتِ الآتِیَةَ: 

أضَْرِبُ عَدَدَ العُلبَِ (13) في عَدَدِ الأَقْلامِ المَوْجودَةِ في العُلْبَةِ الواحِدَةِ (6).

أحَُلُّ
أجَِدُ 13 × 6 

إذًِا، ناتِجُ 13 × 6 یُساوي 78 قَلمًَا 
فَیَكونُ عَدَدُ الأَْقْلامِ الَّتي اشْتَرَتْھا زینَةُ 78 قَلمًَا.

13
×   6

78

أفَْھَمُ
ما مُعْطَیاتُ المَسْألَةَِ؟

- اشْتَرَتْ زینةُ 13 عُلْبَةَ أقَْلامٍ.
- كُلُّ عُلْبَةٍ فیھا 6 أقَْلامٍ.

ما المَطْلوبُ في المَسْألَةَِ؟
- إیجادُ عَدَدِ الأَقْلامِ الَّتي اشْتَرَتْھا زینةُ.
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2) قرََأَ خالدٌِ 8 كُتبٍُ في شَھْرٍ واحِدٍ. كَمْ كِتاباً قرََأهَُ خالدٌِ في السَّنةَِ؟

نةَُ = 12 شَھْرًا السَّ

طُ أخَُطِّ
لإِیجادِ عَدَدِ الكُتُبِ الَّتي قَرَأھَا  خالدٌِ، أتََّبِعُ الخُطُواتِ الآتِیَةَ: 

 ...............................................................................................................
أحَُلُّ

إذًِا، ناتِجُ ................................... أجَِدُ ...................................    

أتََحَقَّقُ
رُ: ............................................... أقَُدِّ

ھَلْ إجِابَتي مَعْقولةٌَ؟ ........................................................................................

ةِ الحَلِّ بِأَكْثَرَ مِنْ خُطْوَةٍ. ثانِیًا: أحَُلُّ مَسائِلَ حَیاتِیَّةً بِاسْتِعْمالِ خُطَّ
لدَى تاجِرٍ 8 صَنادیقِ برُْتقُالٍ و7َ صَنادیق تفُاّحٍ، كُلُّ صُنْدوقٍ   (1
یحَْتوَي 18 حَبَّةً مِنَ النَّوْعِ نفَْسِھِ. كَمْ عَدَدُ حَباّتِ التُّفاّحِ وَعَدَدُ 

نادیقِ جَمیعِھا؟ حَباّتِ البرُْتقُالِ في الصَّ

ةٍ 
طْوَ

 خُ
مِنْ

 َ ɵَ
أَكْ
 بِ
ُّ حَل
 ال

ةِ:
سْأَلَ

لمَ
ِّ ا ل

 حَ
ةُ
َّ ط
 خُ

عُ:
ضو

لمَوْ
ا

أفَْھَمُ
ما مُعْطَیاتُ المَسْألَةَِ؟

................................. -

................................. -

ما المَطْلوبُ في المَسْألَةَِ؟
.................................... -

أتََحَقَّقُ
رُ: 60 = 10 × 6               13× 6 أقَُدِّ

ھَلْ إجِابَتي مَعْقولةٌَ؟ نَعَمْ؛ لأَِنَّ نَتیجَةَ التَّقْدیرِ 60 قَریبَةٌ مِنَ الإِجابَةِ الدَّقیقَةِ 87. إذًِا، الإِجابَةُ مَعْقولةٌَ.
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ةٍ 
طْوَ

 خُ
مِنْ

 َ ɵَ
أَكْ
 بِ
ُّ حَل
 ال

ةِ:
سْأَلَ

لمَ
ِّ ا ل

 حَ
ةُ
َّ ط
 خُ

عُ:
ضو

لمَوْ
ا

طُ أخَُطِّ
نادیقِ جَمیعِھا، أتََّبِعُ الخُطُواتِ الآتِیَةَ:  لإیجادِ عَدَدِ حَباّتِ التُّفّاحِ وَالبرُْتُقالِ في الصَّ

1 - أجَْمَعُ عَدَدَ صَنادیقِ التُّفّاحِ وَالبرُْتُقالِ مَعًا.
نْدوقِ الواحِدِ. 2 - أضَْرِبُ عَدَدَ صَنادیقِ البرُْتُقالِ وَالتُّفّاحِ مَعًا في عَدَدِ حَباّتِ الصُّ

أتََحَقَّقُ
18 × 15 رُ: 400 = 20 × 20 أقَُدِّ

قیقَةِ. إذًِا، الإِجابَةُ مَعْقولةٌَ. ھَلْ إجِابَتي مَعْقولةٌَ؟ نَعَمْ؛ لأَِنَّ نَتیجَةَ التَّقْدیرِ 400 قَریبَةٌ مِنَ الإِجابَةِ الدَّ

1 5 ×1 8
1 2 0
1 5 0
2 7 0

4  ُّ أحَُل
نادیقِ  أجَِدُ مَجْموعَ عَدَدِ الصَّ

  8 + 7 = 15 نادیقِ أجَْمَعُ عَدَدَ الصَّ
إذًِا، مَجْمـوعُ عَـدَدِ صَنادیـقِ التُّفّـاحِ 

وَالبرُْتُقـالِ مَعًـا 15 صُنْدوقًـا.

أضَْرِبُ 
نادیقِ في عَدَدِ  أضَْرِبُ عَدَدَ الصَّ

نْدوقِ الواحِدِ: 18 × 15 حَباّتِ الصُّ
إذًِا، عَدَدُ حَباّتِ التُّفّاحِ وَالبرُْتُقالِ مَعًا 

270

ما المَطْلوبُ في المَسْألَةَِ؟
إیجادُ عَدَدِ حَباّتِ التُّفّاحِ وَعَدَدِ حَباّتِ البرُْتُقالِ في   -

نادیقِ جَمیعِھا.   الصَّ

أفَْھَمُ
ما مُعْطَیاتُ المَسْألَةَِ؟

لدَى تاجِرٍ 8 صَنادیقِ برُْتُقالٍ و7َ صَنادیقِ تفُّاحٍ.   -
كُلُّ صَنْدوقٍ یَحْتَوي 18 حَبَّةً مِنَ النَّوْعِِ نَفْسِھِ.  -
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كُلَّ  سالي  وَتشَْترَي  قرِْشًا،   45 مِقْدارُهُ  ما  یوَْمٍ  كُلَّ  سامِرٌ  یشَْترَي   (2
یوَْمٍ ما مِقْدارُهُ 50 قرِْشًا. ما المَبْلغَُ الَّذي اشْترَى بھِِ كُلٌّ مِنْ سامِرٍ 

وَسالي في 11 یوَْمًا؟  

طُ أخَُطِّ
لإیجادِ المَبْلغَِ الَّذي اشْتَرى بِھِ كُلٌّ مِنْ سامِرٍ وَسالي في 11 یَوْمًا، أتََّبِعُ الخُطُواتِ الآتِیَةَ: 

أضَْرِبُ.............................. أجَْمَعُ ...............................   

أحَُلُّ
.............................. أضَْرِبُ أجَِدُ مَجْموعَ  ...................................  

أتََحَقَّقُ
رُ: ............................................... أقَُدِّ

ھَلْ إجِابَتي مَعْقولةٌَ؟ ........................................................................................

أفَْھَمُ
ما مُعْطَیاتُ المَسْألَةَِ؟

................................. -

................................. -

ما المَطْلوبُ في المَسْألَةَِ؟
.................................... -
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قِسْمَةُ مُضاعَفاتِ
10 , 100 , 1000

• أقَْسِمُ عَدَدًا مِنْ 
مُضاعَفاتِ

10 , 100 , 1000
عَلى عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ 

واحِدَةٍ.

أقَْسِمُ عَدَدًا كُلِّیاًّ مِنْ  •
3 مَنازِلَ عَلى الأَكْثرِ 
عَلى عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ 

واحِدَةٍ مَعَ باقٍ.

ً ِّ ُ ْ أَ

القِسْمَةُ مِنْ دونِ باقٍتَقْدیرُ ناتِجِ القِسْمَةِ

القِسْمَةُ مَعَ وُجودِ أصَْفارٍ 
في النّاتِجِ

أوَْلوَِیّاتُ العَمَلِیّاتِ القِسْمَةُ مَعَ باقٍ

رُ ناتِجَ القِسْمَةِ عَلى  أقَُدِّ  •
عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ واحِدَةٍ.

أقَْسِمُ عَدَدًا كُلِّیاًّ مِنْ  •
3 مَنازِلَ عَلى عَدَدٍ مِنْ 
مَنْزِلةٍَ واحِدَةٍ مِنْ دونِ 

باقٍ.

أقَْسِمُ عَدَدًا مِنْ 3 مَنازِلَ   •
عَلى عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ 

واحِدَةٍ مَعَ وُجودِ أصَْفارٍ 
في الناّتجِ.

فُ أوَْلوَِیاّتِ  • أتََعرَّ
العَمَلیِاّتِ وأسَْتَعْمِلھُا.

ضا ُ ةُ
1

ةُُ
4

ال نات
2

5

ُ

6

ْْ ةُ
3
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1 مَ مَفْھومُ القِسْمَةِ  النَّشاطُ

النِّتاجُ: • أقَْسِمُ عَدَدًا مِنْ مُضاعَفاتِ 1000 ,100 ,10 عَلى عَدَدٍ مِنْ 
مَنْزِلةٍَ واحِدَةٍ.

نْدوقِ الواحِدِ؟ أرَادَ خَلیلٌ تَوْزیعَ 12 تُفّاحَةً عَلى ثَلاثَةِ صَنادیقَ. كَمْ حَبَّةَ تُفّاحٍ في الصُّ  (1

4312 ÷ =

12 ÷ 2 =

10 ÷        =

حونِ الفارِغَةِ، ثُمَّ أجَِدُ عَدَدَ حَبّاتِ الفراولة في كُلِّ صَحْنٍ. عُ حَبّاتِ الفراولةِ بِالتَّساوي عَلى الصُّ أوَُزِّ  (2

حونِ الفارِغَةِ، ثُمَّ أجَِدُ عَدَدَ حَبّاتِ التُّفّاحِ في كُلِّ صَحْنٍ. عُ حَبّاتِ التُّفّاحِ بِالتَّساوي عَلى الصُّ أوَُزِّ  (3

لاً: القِسْمَةُ كَتَوْزیعٍ بِالتَّساوي.  أوََّ
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عَھا بِالتَّساوي بَیْنَ أخَیھا وَأخُْتِھا. ما نَصیبُ كُلٍّ مِنْھُما؟ مَعَ لَیْلى 8 دَنانیرَ، أرَادَتْ أنَْ تُوَزِّ  (4

أجَِدُ عَدَدَ المَجْموعاتِ في كُلٍّ مِمّا یَأْتي:  (1

÷ =

عِنْدَ تَوْزیعِ 24 شَمْعَةً 
عَلى مَجْموعاتٍ، 
بِحَیْثُ تَحْتوي كُلُّ 

مَجْموعَةٍ 8 شَمْعاتٍ.

1

عِنْدَ تَوْزیعِ 24 تفُّاحَةً 
عَلى مَجْموعاتٍ، 
بِحَیْثُ تَحْتوي كُلُّ 

مَجْموعَةٍ 6 تفُّاحاتٍ. 

2

عِنْدَ تَوْزیعِ 10 كُراتٍ 
عَلى مَجْموعاتٍ، 
بِحَیْثُ تَحْتوي كُلُّ 
مَجْموعَةٍ 5 كُراتٍ.

3

عِنْدَ تَوْزیعِ 7 زَھْراتٍ 
عَلى مَجْموعاتٍ، 
بِحَیْثُ تَحْتوي كُلُّ 

مَجْموعَةٍ 7 زَھْراتٍ.

4

÷ =  24 8 3
الْعَدَدُالْعَدَدُ في كُلِّ مَجْموعَةٍعَدَدُ الْمَجْموعاتِ

÷ =  6
الْعَدَدُالْعَدَدُ في كُلِّ مَجْموعَةٍعَدَدُ الْمَجْموعاتِ

÷ =  10
الْعَدَدُالْعَدَدُ في كُلِّ مَجْموعَةٍعَدَدُ الْمَجْموعاتِ

÷ =  
الْعَدَدُالْعَدَدُ في كُلِّ مَجْموعَةٍعَدَدُ الْمَجْموعاتِ

3

ثانِیًا: القِسْمَةُ كَتَوْزیعٍ في مجموعاتٍ. 
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أكَْتُبُ جُمْلةََ القِسْمَةِ المُناسِبَةَ لِكُلٍّ مِمّا یَأْتي:  (2

رَ لأَِجِدَ النّاتِجَ في كُلٍّ مِمّا یَأْتي: رْحَ المُتَكَرِّ أسَْتَعْمِلُ الطَّ

10 ÷ أجَِدُ أنََّ عَدَدَ المَرّاتِ 5، أيَْ أنََّ 5 = 2

20 ÷ أجَِدُ أنََّ عَدَدَ المَرّاتِ 4، أيَْ أنََّ 4 = 5

÷ =  40 8 5
الْعَدَدُالْعَدَدُ في كُلِّ مَجْموعَةٍعَدَدُ الْمَجْموعاتِ

÷ =  
الْعَدَدُالْعَدَدُ في كُلِّ مَجْموعَةٍعَدَدُ الْمَجْموعاتِ

420 ÷ 5 =

10 ÷ 2 =

18 ÷ 9 =

فْرِ. ةٍ حَتىّ أصَِلَ إلِى الصِّ أبَْدأُ مِنَ الْعَدَدِ 20 وَأطَْرَحُ 5 في كُلِّ مَرَّ

فْرِ. ةٍ خُطْوَتَیْنِ بِاتِّجاهِ الصِّ كُ كُلَّ مَرَّ أبَْدأُ مِنَ الْعَدَدِ 10 ثمَُّ أتََحَرَّ

فْرِ. ةٍ حَتىّ أصَِلَ إلِى الصِّ أبَْدأُ مِنَ الْعَدَدِ 18 وَأطَْرَحُ ...... في كُلِّ مَرَّ

ثالثًا: القِسْمَةُ كطرح متكرر على خط الأعداد. 

1

2

3
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24 ÷ وَلأَِنَّ ناتِجَ ضَرْبِ 6 في 4 یُساوي 24، إذًِا، 4 = 6

عُ عَلیَْھِ الْمَقْسومُ. ھُوَ الْعَدَدُ الَّذي یوَُزَّ عُ بِالتَّساوي.ھُوَ الْعَدَدُ الَّذي یمَُثِّلُ الإِْجابَةَ. مُ وَیوَُزَّ ھُوَ الْعَدَدُ الَّذي یقَُسَّ

فْرِ. ÷ 12أبَْدأُ مِنَ الْعَدَدِ ــــــ وَأطَْرَحُ ــــــ حَتىّ أصَِلَ إلِى الصِّ 4 =

16 ÷ 2 =

x÷

x

=  =  

=  

24?

24

الْعَدَدُ في كُلِّ
مَجْموعَةٍ

الْعَدَدُ في كُلِّ
مَجْموعَةٍ

عَدَدُ
الْمَجْموعاتِ

عَدَدُ
الْمَجْموعاتِ

الْعَدَدُ
الْكُلِّيُّ

الْعَدَدُ
الْكُلِّيُّ

ناتِجُ
الْقِسْمَةِ

الْمَقْسومُ
الْمَقْسومُعَمَیْھِ

?6

4

624

6

الْمَقْسومُ عَلیَْھِ الْمَقْسومُناتِجُ الْقِسْمَةِ

÷ =  4624

رْبِ وَالقِسْمَةِ.  رابِعًا: العَلاقَةُ بَیْنَ الضَّ

4
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فْرِ. أبَْدأُ مِنَ الْعَدَدِ ــــــ وَأطَْرَحُ ــــــ حَتىّ أصَِلَ إلِى الصِّ

رْبُ وَالقِسْمَةُ  أتذكر: الضَْ

عَمَلیِتانِ عَكْسِیتّانِ
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أسَْتَعْمِلُ مُثَلَّثَ الحَقائِقِ لِكِتابَةِ الحَقائِقِ المُتَرابِطَةِ:  (1

أجَِدُ ناتِجَ قِسْمَةِ كُلٍّ مِمّا یَأْتي:  (2

المَقْسومُ .............. المَقْسومُ عَلیَْھِ .............. الناّتِجُ ..............

المَقْسومُ .............. المَقْسومُ عَلیَْھِ .............. الناّتِجُ ..............

المَقْسومُ .............. المَقْسومُ عَلیَْھِ .............. الناّتِجُ ..............

35

5 7

32

8 4

x =

x =

÷ =

÷ =

3248 x =
3284 x =
8432 ÷ =
4832 ÷ =

8216 ÷ =

315 ÷ =

214 ÷ =
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1 2
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3)  أرَْسُمُ المَجْموعاتِ الَّتي تُمَثِّلُ جُمْلةََ القِسْمَةِ، ثُمَّ أجَِدُ النّاتِجَ في كُلٍّ مِمّا یَأْتي:

نُ النَّمْلةََ الَّتي ناتِجُ القِسْمَةِ فیھا أكَْبَرُ مِنْ 5: 4)  ألُوَِّ

248 ÷ =

312 ÷ =

210 ÷ =

36 ÷ =

39 ÷ =

18÷6 =

36÷6 =

10÷5 =

48÷6 =

25÷5 =

36÷9 =

15÷5 =

40÷5 =

27÷9 =

16÷8 =
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رْبِ في إیجادِ ناتِجِ القِسْمَةِ  اس اس اسْتِخْدامُ أنَْماطِ الضَّ 2 النَّشاطُ

رْبِ: أجَِدُ ناتِجَ قِسْمَةِ كُلِّ ممّا یَأْتي بِاسْتِعْمالِ أنَْماطِ الضَّ

حَقیقَةُ ضَرْبٍ أسَاسِیَّةٌ ناتجُ قِسْمَة

تَضاعَفَ الناّتِجُ 10 مَرّاتٍ

ةٍ تضاعف الناّتِجُ 100 مَرَّ

3 x 5 = 15

3 x 50 = 150

3 x 500 = 1500

15 ÷ 3 = 5

150 ÷ 3 = 50

1500 ÷ 3 = 500
1500 إذًِا، 500 = 3 ÷

7 x .... = 28

9 x ..... = 36

7 x 40 = ........

9 x ........ = 360

7 x ........ = 2800

9 x ........ = 3600

7 x 4000 = ............

28 ÷ 7 = 4

36 ÷ 9 = .....

280 ÷ 7 = ......

360 ÷ 9 = ......

2800 ÷ 7 = 400

3600 ÷ 9 = ......

28000 ÷ 7 = .........
28000 إذًِا، 4000 = 7 ÷

3600 إذًِا، ...... = 9 ÷
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اس اس اسْتِخْدامُ حَقائِقِ القِسْمَةِ في إیجادِ ناتِجِ القِسْمَةِ 3 النَّشاطُ

4 إی إیجادُ ناتِجِ قِسْمَةِ مُضاعَفاتِ العَدَدِ 1000 ,100 ,10 النَّشاطُ

أجَِدُ ناتِجَ قِسْمَةِ 3 ÷ 1500  (1
حَقیقَةٌ أسَاسِیَّةٌ                5 = 3 ÷ 15

لأَِنَّ 1500 أكَْبَرُ بِـ 100 مِنْ 15           500 = 3 ÷ 1500
ةٍ مِنْ 5 فَإنَِّ 500 أكَْبَرُ بِـ 100 مَرَّ

أجَِدُ ناتِجَ قِسْمَةِ 7 ÷ 28000  (2
حَقیقَةٌ أسَاسِیَّةٌ                .... = 7 ÷ 28

لأَِنَّ 28000 أكَْبَرُ بِـ 1000 مِنْ ........           4000 = ...... ÷ 28000
ةٍ مِنْ 4 فَإنَِّ ...... أكَْبَرُ بِـ 1000 مَرَّ

أكُْمِلُ الجَدْوَلَ في كُلٍّ مِمّا یَأْتي:

8000 ÷ 2 = 4000 800 ÷ 2 = 40080 ÷ 2 = 408 ÷ 2 = 41
6000 ÷ 3 =600 ÷ 3 =60 ÷ 3 =6 ÷ 3 =2
12000 ÷ 4 =1200 ÷ 4 =120 ÷ 4 =12 ÷ 4 =3
20000 ÷ 5 = 40002000 ÷ 5 = 400200 ÷ 5 = 4020 ÷ 5 = 44
12000 ÷ 6 =1200 ÷ 6 =120 ÷ 6 =12 ÷ 6 =5

أجَِدُ ناتِجَ قِسْمَةِ 9 ÷ 3600  (3
حَقیقَةٌ أسَاسِیَّةٌ                .... = 9 ÷ 36

لأَِنَّ 3600 أكَْبَرُ بِـ 100 مِنْ 36                   ...... = 9 ÷ 3600
ةٍ مِنْ ....... فَإنَِّ ...... أكَْبَرُ بِـ 100 مَرَّ

أسَْتَعْمِلُ حَقائِقَ القِسْمَةِ
1500 ÷ 3

أسَْتَعْمِلُ حَقائِقَ القِسْمَةِ
28000 ÷ 7

أسَْتَعْمِلُ حَقائِقَ القِسْمَةِ
3600 ÷ 9
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1 ال التَّقْدیرُ بِاسْتِعْمالِ الأَعْدادِ المُتَناغِمَةِ النَّشاطُ

الأعْدادُ المُتنَاغِمَةُ ھِيَ أعَْدادٌ یسَْھُلُ إجِراءُ العَمَلیِاّتِ الحِسابیَِّةِ 

بیَْنھَا ذِھْنیِاًّ.

رُ ناتِجَ القِسْمَةِ عَلى عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ واحِدَةٍ النِّتاجُ: • أقَُدِّ

رُ ناتِجَ 5 ÷ 154 بِاسْتِعْمالِ الأَعْدادِ المُتَناغِمَةِ: 1)  أقَُدِّ

العَدَدُ 154 قَریبٌ مِنَ العَدَدِ 150 وَالعَدَدانِ 150، 5 مُتَناغِمانِ

أكَْتُبُ عَمَلیَِّةَ القِسْمَةِ                  5 ÷ 150

قِسْمَةُ مُضاعَفاتِ 10      ...... = 5 ÷ 150

أيَْ أنََّ ناتِجَ 5 ÷ 154  قَریبٌ مِنْ ......

رُ ناتِجَ 7 ÷ 214 بِاسْتِعْمالِ الأَعْدادِ المُتَناغِمَةِ  أقَُدِّ  (2

العَدَدُ 214 قَریبٌ مِنَ العَدَدِ ........ وَالعَدَدانِ 210، 7 مُتَناغِمانِ

أكَْتُبُ عَمَلیَِّةَ القِسْمَةِ       ......................                  

قِسْمَةُ مُضاعَفاتِ 10     ......................

أيَْ أنََّ ناتِجَ 7 ÷ 214  قَریبٌ مِن .........

رْبِ: التَّحَقُّقُ بِاسْتِعْمالِ الضَّ

150305 x =

رْبِ: التَّحَقُّقُ بِاسْتِعْمالِ الضَّ

x =
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2 ال التَّقْدیرُ بِاسْتِعْمالِ التَّقْریبِ إلِى أعَْلى مَنْزِلةٍَ النَّشاطُ

بُ الأَعْدادَ الآتِیَةَ إلِى أعَْلى مَنْزِلةٍَ: أقَُرِّ  (1

قْمُ الَّذي یَقَعُ یَمینَ إذِا كانَ الرَّ

مَنْزِلةَِ التَّقْریبِ ھُوَ

5, 6, 7, 8 أوَْ 9،

قْمِ في  فَیضُافُ واحِدٌ إلِى الرَّ

مَنْزِلةَِ التَّقْریبِ.

300250

500468

300271

600585

1000995

تقرب إلى 0 تقرب إلى 10

0    1   2    3    4   5    6    7   8    9   10

قْمُ المَوْجودُ یَمینَ إذِا كانَ الرَّ

مَنْزِلةَِ التَّقْریبِ ھُوَ

0, 1, 2, 3 أوَْ 4

كَما  التَّقْریبِ  مَنْزِلةَُ  فتَبْقى 

ھِيَ دونَ تَغْییرٍ

300302

500516

400425

600638

300345

عَمَلیَِّةُ القِسْمَةِ

245 ÷ 61

330 ÷ 82

433 ÷ 73

256 ÷ 54

رُ ناتِجَ ما یَأْتي، مُسْتَعْمِلاً الأَعْدادَ المتَناغِمَةَ: أقَُدِّ  (3
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رُ ناتِجَ 5  ÷ 157 بِاسْتِعْمالِ التَّقْریبِ لأَعْلى مَنْزِلةٍَ   أقَُدِّ  (2

157 بُ المَقْسومَ لأَِعْلى مَنْزِلةٍَ       200 أقَُرِّ

أكَْتُبُ عَمَلیَِّةَ القِسْمَةِ                             5 ÷ 200

قِسْمَةُ مُضاعَفاتِ 10                  40 = 5 ÷ 200

أيَْ أنََّ ناتِجَ 5 ÷ 157 قَریبٌ مِنْ 40

رُ ناتِجَ  6 ÷ 317 بِاسْتِعْمالِ التَّقْریبِ إلِى أعَْلى مَنْزِلةٍَ   أقَُدِّ  (3

317 بُ المَقْسومَ لأَِعْلى مَنْزِلةٍَ       ......  أقَُرِّ

أكَْتُبُ عَمَلیَِّةَ القِسْمَةِ                 ........................

قِسْمَةُ مُضاعَفاتِ 10               ........................

أيَْ أنََّ ناتِجَ 6 ÷ 317 قَریبٌ مِنْ ....... 

رْبِ: التَّحَقُّقُ بِاسْتِعْمالِ الضَّ

x =

رْبِ: التَّحَقُّقُ بِاسْتِعْمالِ الضَّ

x =

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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النِّتاجُ: • أقَْسِمُ عَدَدًا كُلِّیاًّ مِنْ 3 مَنازِلَ عَلى عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ واحِدَةٍ مِنْ 
دونِ باقٍ

1 خ خاصِیَّةُ التَّوْزیعِ النَّشاطُ

أكَْتُبُ الأَعْدادَ الآتِیَةَ بِالصّیغَةِ التَّحْلیلِیَّةِ:  (1

العَدَدُالصّیغَةُ التَّحْلیلیَّةُ

400   +    50     +     3    453

200  +  ...........  +  6     256

 .........  +  80  +  ........786

.......... +  ..........  +  .........965

یمُْكِنُ تَمْثیلُ الصّیغَةِ التَّحْلیلیَِّةِ بِنَموذَجِ المِساحَةِ

مِثْالٌ: العَدَدُ 8 + 30 + 400 = 438

   400    30    8

أمَُثِّلُ الصّیغَةَ التَّحْلیلِیَّةَ لِلعَدَدِ 532 بِنَموذَجِ المِساحَةِ.  (2
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قٍ
 با
ونِ

 د
مِنْ

ةُ 
سْمَ

لقِ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

أكَْتُبُ عَمَلِیَّةَ القِسْمَةِ وَالنّاتِجَ في كُلٍّ مِنَ النَّماذِجِ الآتِیَةِ:  (4

المَقْسومُ:  148  = 8 + 40 + 100
المَقْسومُ عَلیَْھِ: 2

عَمَلیَِّةُ القِسْمَةِ وَالناّتِجُ:  
148 ÷ 2 = (100÷2)+ (40÷2)+( 8÷2)

=  50     +   20    +     4
=  74                           

المَقْسومُ:     ...... = ...... + ....... + .......    
المَقْسومُ عَلیَْھِ:  5   

عَمَلیَِّةُ القِسْمَةِ وَالناّتِجُ:
515 ÷ 5  = (....÷ 5)+ (....÷ 5)+ ( .....÷ 5)

=  ........  +      2     +   ........     
..………  =                                             

أكُْمِلُ العَمَلِیّات الحِسابِیَّةَ في الجَدْوَلِ الآتي:  (3

أجَْمَعُ نَواتِجَ القِسْمَةِ
قسِْمَةُ كُلِّ عَدَدٍ في 

الصّیغَةِ التَّحْلیلیَِّةِ عَلى 
المَقْسومِ عَلیَْھِ

تمَْثیلُ الصّیغَةِ 
التَّحْلیلیَِّةِ بنِمَوذَجِ 

المِساحَةِ
عَمَلیَِّةُ
القِسْمَةِ

10 + 2 = 12

30 ÷ 3 6 ÷ 3

   30    63

10 2

   30    63
1 36 ÷ 3

...... + 4 = ......
60    .....

   ......    82   ......    822 68 ÷ 2

...... + ...... = ......
......    .....

   ......    ......3   ......    ......33 69 ÷ 3

...... + ...... = ......
......    .....

   ......    ............   ......    ............4 84 ÷ 2

   100    40    82

   500    10    55

المقسومالمقسوم
علیھ

1

2
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قٍ
 با
ونِ

 د
مِنْ

ةُ 
سْمَ

لقِ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

 المَقْسومُ:   ...... = ...... + ....... + .......
المَقْسومُ عَلیَْھِ:  .........
عَمَلیَِّةُ القِسْمَةِ وَالناّتِجُ:

184÷ ....  = (....÷ 4)+ (....÷ 4)+ ( .....÷ 4)
=      25  +   ......   +      1         
=        ..………                       

 المَقْسومُ:...............................
المَقْسومُ عَلیَْھِ:.........................

عَمَلیَِّةُ القِسْمَةِ وَالناّتِجُ:..................

   100    80    44

   900    60    93

2 خَ خَوارزمِیَّةُ القِسْمَةِ النَشاطُ

خُطُواتُ خوارزمِیَّةِ القِسْمَةِ لإِِیجادِ ناتِجِ 2÷48

انْتَھَتْ عَمَلیَِّةُ القِسْمَةِ

أقُارِنُ 2 > 0 ثمَُّ أنُْزِلُ 8

أطَْرَحُ 0 = 8 - 8

أطَْرَحُ 0 = 4 - 4

4 ˟ أضَْرِبُ 8 = 2

2 ˟ أضَْرِبُ 4 = 2

أقَْسِمُ 4 = 2 ÷ 8

أقَْسِمُ 2 = 2 ÷ 4

2˟ 4

0
4

2
8

8

2˟ 4

0
4

2
8
4

8
8
0

2˟ 4

0
4

2
8
4

8
8

2˟ 4

0
4

2
8
4

8

2˟ 4

0
4

2
82˟ 4

4

2
82˟ 4

2
8

الخُطْوَةُ (1)

الخُطْوَةُ (5)

الخُطْوَةُ (2)

الخُطْوَةُ (6)

الخُطْوَةُ (3)

الخُطْوَةُ (7)

الخُطْوَةُ (4)

لاً: قِسْمَةُ عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلَتَیْنِ عَلى عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ واحِدَةٍ.  أوََّ

3

4
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قٍ
 با
ونِ

 د
مِنْ

ةُ 
سْمَ

لقِ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

أجَِدُ ناتِجَ كُلَّ مِمّا یَأْتي، مُسْتَعْمِلاً خوارزمِیَّةَ القِسْمَةِ:  (1

أجَِدُ ناتِجَ القِسْمَةِ في كُلٍّ مِمّا یَأْتي:  (2

 الخُطْوَةُ (1) أقَْسِمُ 3 = 2 ÷ 7
الخُطْوَةُ (2) أضَْرِبُ 6 = 2 × 3
الخُطْوَةُ (3) أطَْرَحُ  1 = 6 – 7

الخُطْوَةُ (4) أقُارِنُ   2 > 1
               الباقي أقََلُّ مِنَ المَقْسومِ عَلیَْھِ

لُ العَشَراتِ 3                أنَُزِّ

الخُطْوَةُ (5) أقَْسِمُ 6 = 2 ÷ 13
الخُطْوَةُ (6) أضَْرِبُ 12 = 2 × 6
الخُطْوَةُ (7) أطَْرَحُ 1 = 12 – 13

الخُطْوَةُ (8) أقُارِنُ  2  >  1
               الباقي أقََلُّ مِنَ المَقْسومِ عَلیَْھِ

لُ الآحادَ 4                أنَُزِّ

7 3 42
6

3

1 3

˟

7 3 42
6

3

1
1

6

1

3
2

4

أقَْسِمُ

أضَْرِبُ ˟

لُ خُطُواتِ إیجادِ ناتِجِ 2 ÷ 734 بِاسْتِخْدامِ خوارزمِیَّةِ القِسْمَةِ: أتََأمََّ

6 53

3 3 9

8 13

2 4 6

5 73

4 4 8

ثانِیًا: قِسْمَةُ عَدَدٍ مِنْ ثَلاثِ مَنازِلَ عَلى عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ واحِدَةٍ. 

1 2

1 2

3

3
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قٍ
 با
ونِ

 د
مِنْ

ةُ 
سْمَ

لقِ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

الخُطْوَةُ (  9  ) أقَْسِمُ 7 = 2 ÷ 14
الخُطْوَةُ ( 10 ) أضَْرِبُ 14 = 2 × 7
الخُطْوَةُ ( 11 ) أطَْرَحُ  0 = 14 – 14

الناّتِجُ = 367   وَالباقي 0

7 3 42
6

3

1
1

6

1
1

3
2

7

4
4
0

أقَْسِمُ

أضَْرِبُ ˟

3) أجَِدُ ناتِجَ قِسْمَةِ كُلٍّ مِمّا یأتي: 

4) أجَِدُ ناتِجَ القِسْمَةِ في كُلٍّ مِمّا یَأْتي: 

9 7 42
˟

رْبِ: التَّحَقُّقُ بِاسْتِعْمالِ الضَّ

x =

7 8 63
˟1 2

6 8 55
˟3

8 9 4 437 9 4 523 6 9 31

4 9 9 2
4

6 8 9 4
5

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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نًا مِنْ 3 مَنازِلَ عَلى الأَكْثَرِ عَلى عَدَدٍ  النِّتاجُ: • أقَْسِمُ عَدَدًا كُلِّیاًّ مُكَوَّ
مِنْ مَنْزِلةٍَ واحِدَةٍ مَعَ باقٍ.

1 ب باقي القِسْمَةِ النَّشاطُ

21    ÷    5  =   4  

والباقي 1

4

9    ÷    2  =       

والباقي       

16    ÷    6  =       

والباقي       

12    ÷    7  =       

والباقي       

أجَِدُ ناتِجَ القِسْمَةِ، ثمَُّ أكَْتُبُ الباقي في كُلٍّ مِمّا یَأْتي:

1

2

3

4
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ق قِ قِسْمَةُ عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلَتَیْنِ عَلى عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ. 2 النَّشاطُ

دٌ تَوْزیعَ 67 كِتابًا عَلى رَفَّیْنِ مِنَ الكُتُبِ بِالتَّساوي. فَكَمْ كِتابًا في  1) أرَادَ مُحَمَّ
فِّ الْواحِدِ؟ الرَّ

لمعْرِفَةِ ذلكَِ، أقَْسِمُ 67 عَلى العَدَدِ 2

أقَْسِمُ 2 ÷ 6
أضَْرِبُ 2 × 3
أطَْرَحُ 6 – 6

أقُارِنُ وَأنُْزِلُ الآحادَ 7

أقَْسِمُ 2 ÷ 7
أضَْرِبُ 2 × 3

أطَْرَحُ 6 - 7
الباقي 1 أقََلُّ مِنَ المَقْسومِ عَلیَْھِ 2

دٍ إذًا، سَیكونُ عَلى كُلِّ رَفٍّ 33 كِتابًا وَیَتَبَقّى كِتابٌ واحِدٌ لدَى مُحَمَّ

67   =   33  ×       2        +      1

6 7

0 7

3

6
2
˟

6 7

0 7

1

3 3

6
2
˟

6

ةِ الحَلِّ التَّحَقُّقُ مِنْ صِحَّ

الباقي + المَقْسومِ عَلیَْھِ ˟ النْاتِجِ = المَقْسومَ

قٍ
 با
مَعَ

ةُ 
سْمَ

لقِ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

المَقْسومالنْاتِجالباقي المَقْسوم 
عَلیَْھِ
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: ةِ الحَلِّ 2) أجَِدُ ناتِجَ القِسْمَةِ في كُلٍّ مِمّا یَأْتي، وَأتََحَقَّقُ مِنْ صِحَّ

8 178 75

x +=

4 4 9

x +=

3 3 4

x +=

2 2 9

x +=

2 4 3
قٍ
 با
مَعَ

ةُ 
سْمَ

لقِ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

8 7 x +=

المَقْسومَ النْاتِجِ الباقي
المَقْسومِ 
عَلیَْھِ

8 1 x +=

المَقْسومَ النْاتِجِ الباقي
المَقْسومِ 
عَلیَْھِ

1 2

43

5 6
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ق قِ قِسْمَةُ عَدَدٍ مِنْ ثَلاثِ مَنازِلَ عَلى عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ: 3 النَّشاطُ

 الخُطْوَةُ (1) أقَْسِمُ 2 = 2 ÷ 5
الخُطْوَةُ (2) أضَْرِبُ 4 = 2 × 2
الخُطْوَةُ (3) أطَْرَحُ  1 = 4 – 5

الخُطْوَةُ (4) أقُارِنُ   2 > 1
               الباقي أقََلُّ مِنَ المَقْسومِ عَلیَْھِ

لُ العَشَراتِ 6                أنَُزِّ

1) أجَِدُ ناتِجَ

الخُطْوَةُ ( 9 ) أقَْسِمُ 3 = 2 ÷ 7
الخُطْوَةُ (10) أضَْرِبُ 6 = 2 × 3

الخُطْوَةُ (11) أطَْرَحُ 1 = 6 – 7

الناّتِجُ = 283   وَالباقي 1
567 = 283 × 2 + 1  : ةِ الحَلِّ التَّحَقُّقُ مِنْ صِحَّ

الخُطْوَةُ (5) أقَْسِمُ 8 = 2 ÷ 16
الخُطْوَةُ (6) أضَْرِبُ 16 = 2 × 8
الخُطْوَةُ (7) أطَْرَحُ 0 = 16 – 16

الخُطْوَةُ (8) أقُارِنُ  2  >  0
               الباقي أقََلُّ مِنَ المَقْسومِ عَلیَْھِ

لُ الآحادَ 7                أنَُزِّ

5 6 72
4

2

1
1

8

0

6
6

3

7
6
1

أقَْسِمُ

أضَْرِبُ ˟

5 6 72
4

2

1 6

˟

5 6 72
4

2

1
1

8

0

6
6

7

أقَْسِمُ

أضَْرِبُ ˟

قٍ
 با
مَعَ

ةُ 
سْمَ

لقِ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا
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أجَِدُ ناتِجَ القِسْمَةِ في كُلٍّ مِمّا یِأْتي:  (2

: ةِ الحَلِّ أجَِدُ ناتِجَ قِسْمَةِ كُلٍّ مِمّا یَأْتي، ثُمَّ أتََحَقَّقُ مِنْ صِحَّ  (3

8 2 5 7˟

7
2 4

0 3 2

1
1 6

1

8 2 5 7 2 4 1

7 5 4 5 5 2 1 4

قٍ
 با
مَعَ

ةُ 
سْمَ

لقِ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

6 8 53
˟1

6 9 72
˟2

1

2 3

4 5

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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أجَِدُ ناتِجَ القِسْمَةِ في ما یَأْتي:

1 ال القِسْمةُ مَعَ وجودِ صِفْرٍ في الناتجِ النَّشاطُ
َ

النِّتاجُ: • أقَْسِمُ عَدَدًا مِنْ 3 مَنازِلَ، عَلى عَدَدٍ مِنْ مَنْزِلةٍَ واحِدَةٍ مَعَ 
وُجودِ أصَْفارٍ في النّاتِجِ

8 3 14
العَشَراتُ أقََلُّ مِنَ المَقْسومِ عَلَیْھِ

لا توجَدُ عَشَراتٌ تَكْفي؛ لذا أضََعُ صِفْرًا

6 1 53
2

6

0

5

5
5
0

0

1
1

1
0

العَشَراتُ أقََلُّ مِنَ المَقْسومِ عَلَیْھِ
لا توجَدُ عَشَراتٌ تَكْفي؛ لذا أضََعُ صِفْرًا

˟

5 4 05
العَشَراتُ أقََلُّ مِنَ المَقْسومِ عَلَیْھِ

لا توجَدُ عَشَراتٌ تَكْفي؛ لذا أضََعُ صِفْرًا

4 1 82
العَشَراتُ أقََلُّ مِنَ المَقْسومِ عَلَیْھِ

لا توجَدُ عَشَراتٌ تَكْفي؛ لذا أضََعُ صِفْرًا

1 2

3 4

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:التَّقْییمُ الذّاتِيُّ



6868

تتََطْبیقُ أوَْلوَِیّاتِ العَمَلِیّاتِ  1  النَّشاطُ

فُ أوَْلوَِیّاتِ العَمَلِیّاتِ وَأسَْتَعْمِلھُا النِّتاجُ: • أتََعَرَّ

11 أبَْدَأُ بِالعَمَلِیّاتِ داخِلَ الأَقْواسِ

22 أضَْرِبُ وَأقَْسِمُ مِنَ الیَسارِ إلِى الیَمینِ

33 أجَْمَعُ وَأطَْرَحُ مِنَ الیَسارِ إلِى الیَمینِ

أجَِدُ ناتِجَ كُلٍّ مِمّا یَأْتي:

3 × 2 + 5

6 + 5

11

أضَْرِبُ

أجَْمَعُ

1 3 × 4 + 7

...........................

...........................

2

(4 + 2) × 5

6 × 5

30

داخلَ الأَقْواسِ

أضَْرِبُ

3 ( 6 + 5 ) × 4

...........................

...........................

4

10  12 ÷ 3
10  4 = ......

67 × (8 3)
7 × 5 = ......

5

21 ÷ (4 + 3)
.....................

7 (12 + 8) ÷ 4
.....................

8

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:التَّقْییمُ الذّاتِيُّ
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قابِلِیَّةُ القِسْمَةِ عَلى
2,3,5,10

• أخَْتَبِرُ قابِلیَِّةَ القِسْمَةِ عَلى 
الأَعْدادِ

2, 3, 5, 10

ليَّ مِنَ  • أمَُیزُّ العَدَدَ الأَوَّ

ليِّ العَدَدِ غَیْرِ الأَوَّ
لأَ ُ أُ

العَوامِلُ

العَوامِلُ 
وَالمُضاعَفاتُ

لیَّةُ، وَالأَعْدادُ  الأَعْدادُ الأَوَّ
لِیَّةِ غَیْرُ الأَوَّ

• أجَِدُ عَوامِلَ عَدَدٍ كُليٍّّ

• أجَِدُ مُضاعَفاتِ أعَْدادٍ 
كُلیَّّةٍ

ة َ ْ الق
1

َّةُُُُ ل َّ لأَ
4

ُ
2

ُ
3
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1 ق قابِلِیَّةُ القِسْمَةِ على الْعَدَدِ 2  النَّشاطُ

النِّتاجُ: • أخَْتَبِرُ قابِلیَّةَ القِسْمَةِ عَلى الأَعْدادِ 10 ,5 ,3 ,2

رَ  مَرْحَبًا، أنَا سَلْمى، جِئْتُ لنَتَذَكَّ
وْجِيَّ  وَالفَرْدِيَّ  مَعًا العَدَدَیْنِ الزَّ

مَعَ أخَوَيَّ خالدٍِ وَعُمَرَ.
مَرْحَبًـــا، أنَـــا خالـِــدٌ، وَلـَــدَيَّ 
ــتطَعْتُ  ـ ــلامٍ، وَاسَْ ــةُ أقَْـ أرَْبَعَـ
أنَْ أحَْصِـــرَ كُلَّ قَلمََیْـــنِ فـــي 
فَـــإنَِّ  لذِلـِــكَ  مَجْموعَـــةٍ؛ 
. ــيٌّ ــدَدٌ زَوْجِـ ــدَدَ (4) عَـ العَـ

مَرْحَبًـــا، أنَـــا عُمَـــرُ، وَعِنْـــدي خَمْسَـــةُ أقَْـــلامٍ،  
وَعِنْدَمـــا حاوَلْـــتُ أنَْ أحَْصِـــرَ الأَقْـــلامَ بِالتَّســـاوي فـــي 
ـــنِ؛  ـــمٌ خـــارِجَ المَجْموعَتَیْ ـــدَيَّ قَلَ ـــيَ لَ ـــنِ، بَقِ مَجْموعَتَیْ

. لذِلـِــكَ فَـــإنَِّ العَـــدَدَ 5 ھُـــوَ عَـــدَدٌ فَـــرْدِيٌّ

وْجِیَّةُ وَالأَعْدادُ الفَرْدِیَّةُ. لاً: الأَعْدادُ الزَّ  أوََّ

وْجِیَّةُ ھِيَ:  الأَعْدادُ الزَّ
0,2,…..,……,……

رُ أتََذَكَّ
الأَعْدادُ الفَرْدِیَّةُ ھِيَ: 
1,3,.....,...…,.….

رُ أتََذَكَّ
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ثانِیًا: قابِلِیَّةُ القِسْمَةِ.

أسَْتَنْتِجُ: یَقْبَلُ العَدَدُ القِسْمَةَ عَلى العَدَدِ 2 إذِا كانَ العَدَدُ ..........

لِ وَالثّاني، ثُمَّ أحَْصِرُ الأَشْكالَ في مَجْموعاتٍ ثُنائِیَّةٍ: كْلَیْنِ الأَوَّ 1) أكُْمِلُ الجَدْولَ كَما في الشَّ

الأشَْكالُ
جُمْلةَُ القسِْمَةِ 
المُرافقِةَُ

زَوْجي/ 
فرَْدي

11 ÷  2 = 5
والباقي1 

فرَْدي

12 ÷  2 = 6
والباقي0 زَوْجي

13 ÷  2 = 6
والباقي1 

..........

.......... زَوْجي

       

15 ÷  2 = ...
والباقي...

..........

.......... فرَْدي

20 ÷  2 = 10
..........

یَكونُ العَدَدُ قابِلاً للقِسْمَةِ عَلى عَدَدٍ 
آخَرَ إذِا كانَ باقي القِسْمَةِ صِفْرًا. 

رُ أتََذَكَّ

2,
 3

, 5
, 1

لى 0
 عَ
مَةِ

سْ
لقِ
ةُ ا
لِيَّ
قابِ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا
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التَّبْریرُ
یَقْبَلُ/ لا یَقْبَلُ 
القِسْمَةَ عَلى 2

العَدَدُ

 . 3146یَقْبَلُمَنْزِلةَُ الآحادِ ھِيَ 6 وَھُوَ عَدَدٌ زَوْجِيٌّ

 . 1049لا یَقْبَلُمَنْزِلةَُ الآحادِ ھِيَ 9 وَھُوَ عَدَدٌ فَرْدِيٌّ

78150مَنْزِلةَُ الآحادِ ھِيَ...... وَھُوَ عَدَدٌ ......

67121مَنْزِلةَُ الآحادِ ھِيَ...... وَھُوَ عَدَدٌ ......

5162مَنْزِلةَُ الآحادِ ھِيَ...... وَھُوَ عَدَدٌ ......

193مَنْزِلةَُ الآحادِ ھِيَ...... وَھُوَ عَدَدٌ ......

2) أخَْتَبِرُ قابِلِیَّةَ قِسْمَةِ الأَعْدادِ الآتِیَةِ عَلى العَدَدِ 2:

3) في النَّشاطِ الآتي، إذِا أرَادَ المُزارِعُ أنَْ یَصِلَ إلِى مَزْرَعَتِھِ، فَعَلَیْھِ أنَْ یَمْشِيَ فَوْقَ المُرَبَّعاتِ 
الَّتي تَحْوي أعَْدادًا تَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى العَدَدِ 2، أسُاعِدُ المُزارِعَ عَلى الوُصولِ إلِى مَزْرَعَتِھِ 

لِ: بتَلْوینِ المُرَبَّعاتِ الَّتي تَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى العَدَدِ 2 بِلوَْني المُفَضَّ

أنَا عَدَدٌ أكَْبَرُ مِنْ 16

وَأصَْغَرُ مِنْ 20، وَأقَْبَلُ 

القِسْمَةَ عَلى 2. فَمَنْ أنَا؟

1354

3791

236

3672

113

190 4535

6518 2574 867 841

221 122 136 29429

105 134 784 3582271

2,
 3

, 5
, 1

لى 0
 عَ
مَةِ

سْ
لقِ
ةُ ا
لِيَّ
قابِ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا



7373

ققق ق قابِلِیَّةُ القِسْمَةِ عَلى العَدَدِ 3 2  النَّشاطُ

رْبِ للعَدَدِ 3، مُسْتَعینًّا بخَطِّ الأَعْدادِ. حَقائِقُ الضَّ
رُ أتََذَكَّ

1) أحَْصِرُ كُلَّ ثَلاثَةِ أشَْكالٍ في مَجْموعَةٍ واحِدَةٍ ثُمَّ أكُْمِلُ الجَدْوَلَ:

یَقْبَلُ/ لا یَقْبَلُ 
القِسْمَةَ عَلى 3

مَجْموعُ أرَْقامِ 
العََدَدِ

عَدَدُ 
الكُراتِ

الأَشْكالُ

312 = 2 + 1یَقْبَلُ

918 = 8 + 1یَقْبَلُ

716 = 6 + 1لا یَقْبَلُ

3 إذا كانَ.................. أرَْقامِ مَنازِلھِِ یَقْبَلُ القِسْمَةَ  أسَْتَنتِجُ: یَقْبَلُ العَدَدُ القِسْمَةَ عَلى العَدَدِ
3 عَلى العَدَدِ

2,
 3

, 5
, 1

لى 0
 عَ
مَةِ

سْ
لقِ
ةُ ا
لِيَّ
قابِ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا
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نُ البالوناتِ الَّتي تَحْمِلُ الأَعْدادَ الَّتي تَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى 3 بِاللَّوْنِ الأَحْمَرِ في ما یَأْتي: 2) ألُوَِّ

3) أخَْتارُ القِطْعَةَ المُناسِبَةَ مِمّا یَأْتي لِیُصْبِحَ العَدَدُ مِنْ ثَلاثِ مَنازِلَ وقابِلاً للقِسْمَةِ عَلى 3:

4) أكُْمِلُ مَنازِلَ الأَعْدادِ الآتِیَةِ، بِحَیْثُ تُصْبِحُ قابِلةًَ للقِسْمَةِ عَلى 3:

119
2145

3653
468

4 9

1 2 3

3 4 5

2,
 3

, 5
, 1

لى 0
 عَ
مَةِ

سْ
لقِ
ةُ ا
لِيَّ
قابِ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا
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لِ وَالثّاني: 1) أحَْصِرُ كُلَّ 5 كُراتٍ في مَجْموعَةٍ واحِدَةٍ، ثُمَّ أكُْمِلُ الجَدْوَلَ الآتِيَ كَما في المِثالَیْنِ الأَوَّ

ققق ق قابِلِیَّةُ القِسْمَةِ عَلى العَدَدِ 5 3  النَّشاطُ

مَنْزِلةَُ 
الآحادِ

جُمْلةَُ القِسْمَةِ 
المُرافِقَةُ  

عَدَدُ 
الكُراتِ

الأَشْكالُ

0
10 ÷  5 = 2

والباقي 0 
10

1
11 ÷  5 = 2

والباقي 1 
11

12

3

14 ÷  5 = 2
والباقي 4 

15

5، إذِا كانَ رَقْمُ آحادِهِ ........ أوَْ ........   أسَْتَنْتِجُ: أنََّ العَدَدَ یَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى العَدَدِ

2,
 3

, 5
, 1

لى 0
 عَ
مَةِ

سْ
لقِ
ةُ ا
لِيَّ
قابِ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا



7676

)  أسَْفَلَ المَلابِسِ الَّتي یُمَثِّلُ ثَمَنُھا أعَْددًا تَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى 5: ) 2) أضََعُ

3) أرَْسُمُ   حححححححححححححححححححَ حَوْلَ الأَعْدادِ الَّتي تَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى العَدَدِ 5:

15 JD 30 JD 12 JD

(     ) (     ) (     )

7465 9830 5234 9415 15408

رُ إجِابَتي 4) ھَلْ یَسْتَطیعُ مُزارِعٌ زِراعَةَ 65 شَتْلةًَ في 5 صُفوفٍ؟ أبَُرِّ

الحَلُّ ............................................

فِّ الواحِدِ. تْلاتِ في الصَّ سْمِ، ثُمَّ أجَِدُ عَدَدَ الشَّ ؤالِ السّابِقِ بِالرَّ 5) أمَُثِّلُ إجِابَةَ السُّ

4 ق قابِلِیَّةُ القِسْمَةِ عَلى 10  النَّشاطُ

1) مَعَ لَیْلى 10 دَنانیرَ أرَادَتْ أنَْ تَقْسِمَھا عَلى 10 أوَْلادٍ. ما نَصیبُ كُلٍّ مِنْھُمْ بِالدّینارِ؟

÷ =10 10 1

2,
 3

, 5
, 1

لى 0
 عَ
مَةِ

سْ
لقِ
ةُ ا
لِيَّ
قابِ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا
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عَ 15 دینارًا عَلى 10 أطَْفالٍ بِالتَّساوي، فَما نَصیبُ كُلٍّ مِنْھُمْ بِالدّینارِ؟ 2) إذِا أرَادَتْ لَیْلى أنَْ تُوَزِّ

÷ =15 10 1
والباقي 5

عَ 20 دینارًا في الیَوْمِ التّالي عَلى 10 أوَْلادٍ. فَما نَصیبُ كُلٍّ مِنْھُمْ  رَتْ لَیْلى أنَْ تُوَزِّ 3) إذِا قَرَّ
بِالدّینارِ؟

÷ =20

10، إذِا كانَ رَقْمُ آحادِهِ ........    أسَْتَنْتِجُ: یَقْبَلُ العَدَدُ القِسْمَةَ عَلى العَدَدِ

أرَادَتْ سَلْمى تَوْزیعَ 150 وَرْدَةً 

عَلى 10 باقاتٍ بِالتَّساوي. ھَلْ 

رُ تَسْتَطیعُ فِعْلَ ذلكَِ؟ أفَُكِّ

أسَْفَلَھا: دُ الأَعْدادَ الَّتي تَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى العَدَدِ 10 بِوَضْعِ 4) أحَُدِّ

87004 1300 109 365

 

2,
 3

, 5
, 1

لى 0
 عَ
مَةِ

سْ
لقِ
ةُ ا
لِيَّ
قابِ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا
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دَةِ، مُسْتَعینًا بِقابِلِیَّةِ القِسْمَةِ: نُ المِنْطادَ في ما یَأْتي بِالأَلْوانِ المُحَدَّ 5) ألُوَِّ

 ثمَُّ أكُْمِلُ تَلْوینَ ما تَبَقّى بِالأَلْوانِ الَّتي أحُِبُّھا:

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

عَدَدٌ یَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى العَدَدِ 3عَدَدٌ یَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى العَدَدِ 2

عَدَدٌ یَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى العَدَدِ 5

2 9

25 16
521146

55
69

64

159215
1874

1017
2175

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:

2,
 3

, 5
, 1

لى 0
 عَ
مَةِ

سْ
لقِ
ةُ ا
لِيَّ
قابِ

عُ: 
ضو

لمَوْ
ا
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1   إیجادُ عَوامِلِ العَدَدِ بِطَرائِقَ مُخْتَلفَِةٍ  النَّشاطُ

. النِّتاجُ: • أجَِدُ عَوامِلَ عَدَدٍ كُلِّيٍّ

كْلِ لـ 3 أرَْقامٍ بِطَرائِقَ مُخْتَلفَِةٍ كَما  یاضِیّاتِ مَجْموعَةً مِنَ البِطاقاتِ مُرَبَّعَةِ الشَّ 1) رَتَّبَ مُعَلِّمُ الرِّ
فوفُ وَالأَعْمِدَةُ: في الجَدْوَلِ، ألاُحِظُ الخَیاراتِ المُمْكِنَةَ لِتَرْتیبِھا مِنْ حَیْثُ الصُّ

رْبِ المُرافِقَةُ   العَدَدُالأَشْكالُ المُمْكِنَةُجُمَلُ الضَّ

1 ×  6

عَوامِلُ العَدَدِ 6
2 ×  3

 6

1 ×  8

عَوامِلُ العَدَدِ 8
2 ×  4

8

1 ×  20

10  × 2عَوامِلُ العَدَدِ 20

4 ×  5
20

أسَْتَنْتِجُ: أنََّ العامِلَ ھُوَ أحََدُ الأَعْدادِ الَّتي یَقْبَلُ عَدَدٌ ما القِسْمَةَ عَلیَْھِ دون باقٍ.
وَیسَُمّى العَدَدانِ اللَّذانِ ناتِجُ ضَرْبِھِما یعُْطي العَدَدَ، زَوْجَ عَوامِلِ العَدَدِ.

بَكاتِ. لاً: إیجادُ عَوامِلِ العَدَدِ مُسْتَخْدِمًا الشَّ  أوََّ

1

2

3
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بَكاتِ في ما یَأْتي: 2) أجَِدُ عَوامِلَ العَدَدِ 24، مُسْتَعینًا بِنَموذَجِ الشَّ
24

12

8

6

بَكاتِ في ما یَأْتي: 3) أجَِدُ عَوامِلَ العَدَدِ 18، مُسْتَعینًا بِنَموذَجِ الشَّ

بَكاتِ في ما یَأْتي: 4) أجَِدُ عَوامِلَ العَدَدِ 14، مُسْتَعینًا بِنَموذَجِ الشَّ

مِلُ
وا
لعَ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا
أتََعَلَّمُ لإِیجادِ عَوامِلِ العَدَدِ، أسَْتَخْدِمُ قابِلیَِّةَ القِسْمَةِ للأَِعْدادِ: 10 ,5 ,3 ,2
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فًا قابِلیَّةَ قِسْمَةِ الأَعْدادِ. ثانِیًا: إیجادُ عَوامِلِ عَدَدٍ ما، مُوَظِّ

1) أجَِدُ عَوامِلَ العَدَدِ 12

2) أكَْتُبُ في المُرَبَّعاتِ أزَْواجَ عَوامِلِ الأَعْدادِ جَمیعَھا: 

لإِیجادِ عَوامِلِ أيَِّ عَدَدٍ، نَبْدَأُ مِنْ 1 مَعَ العَدَدِ نَفْسِھِ  12, 1

نَخْتَبِرُ قابِلیَِّةَ قِسْمَةِ العَدَدِ 12 عَلى 2 ، یَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى 2، لذا یوجَدُ زَوْجٌ مِنَ 
العَوامِلِ ھُوَ 6, 2

نَخْتَبِرُ قابِلیَِّةَ قِسْمَةِ العَدَدِ عَلى 3، فَأجَِدُهُ یَقْبَلُ القِسْمَةَ. وَعَلیَْھِ، یوجَدُ زَوْجٌ آخَرُ مِنَ 
العَوامِلِ، وَھُما    4, 3

وأخَیرًا، أصِلُ إلِى العَدَدِ 4، وَھُوَ أصَْلاً مَوْجودٌ، فَنَحْصُلُ عَلى أزَْواجِ العَوامِلِ كَما 
كْلِ الآتي: في الشَّ

2 63 121 4
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3) أكَْتُبُ في المُرَبَّعاتِ أزَْواجَ عَوامِلِ العَدَدِ 63 جَمیعَھا: 

4) أكَْتُبُ أزَْواجَ عَوامِلِ العَدَدِ 75 ؟ 

5) أكُْمِلُ تَصْنیفَ الأَعْدادِ إلِى عَوامِلِ العَدَدِ 40 وَعَوامِلِ العَدَدِ 48، مُسْتَعینًا بِأَشْكالِ ڤن: 

2171

عَوامِلُ العَدَدِ 48عَوامِلُ العَدَدِ 40

75

1026

ھُنا نَضَعُ العَوامِلَ المُشْتَرَكَةَ

 أشَْـــكالُ (ڤـــن): طَریقَـــةٌ 
لتَِنْظیـــمِ البَیانـــاتِ وَعَرْضِھـــا 
فـــي مَجْموعَتَیْـــنِ أوَْ أكَْثَـــرَ 
ـــةٍ  ـــرَ مُتَداخِلَ ـــتِعْمالِ دَوائِ بِاسْ
بِحَیْـــثُ تَكـــونُ العَناصِـــرُ 
مِنْطَقَـــةِ  فـــي  المُشْـــتَرَكَةُ 

ــلِ. التَّداخُـ

رُ أتََذَكَّ

مِلُ
وا
لعَ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا
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حُلولٍ   3 إیجادِ  على  سَلْمى  أسُاعِدُ  كْلِ.  الشَّ مُرَبَّعَةَ  بِطاقَةً   96 سَلْمى  تَمْلكُِ   (6
مُخْتَلفَِةٍ لِتَكْوینِ مُسْتَطیلاتٍ مُخْتَلفَِةِ الأَبْعادِ، ثُمَّ أقُارِنُ إجِابَتي بإِجابَةِ زَمیلي: 

مِلُ
وا
لعَ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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1 مُ مُضاعَفاتُ الأَعْدادِ  النَّشاطُ

النِّتاجُ: • أجَِدُ مُضاعَفاتِ أعَْدادٍ كُلِّیَّةٍ

لاً: مُضاعَفاتُ الأَعْدادِ.  أوََّ

رْبِ، مُسْتَعینًا بِخَطِّ الأَعْدادِ في ما یَأْتي: 1) أمَْلأَُ المُرَبَّعاتِ في جُمَلِ الضَّ

رْبِ الَّتي أسَْفَلھَُ: رْبِ للعَدَدِ 5 عَلى حَلِّ جُمَلِ الضَّ 2) أسَْتَعینُ بِخَطِّ الأَعْدادِ الَّذي یُمَثِّلُ حَقائِقَ الضَّ

تسَُمّى ھذِهِ الأَعْدادُ مُضاعَفاتِ العَدَدِ 3

1 ×  3 = 3

×  3 = 6

×  3 = 9

تسَُمّى ھذِهِ الأَعْدادُ مُضاعَفاتِ العَدَدِ 5

1 ×  5 = 5

×  5 = 10

×  5 = 15

فْر. أسَْتَنْتِجُ: مُضاعِفُ العَدَدِ ھُوَ ناتِجُ ضَرْبِھِ في أيَِّ .......... ما عدا الصِّ
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رَتْ أنَْ تَزْرَعَ كُلَّ یَوْمٍ وَرْدَتَیْننِ زِیادَةً عَلى ما  3) زَرَعَتْ خالدَِةٌ وَرْدَتَیْنِ في أحََدِ الأَیّامِ، وَقَرَّ
كْلِ الآتي: زَرَعَتْ في الیَوْمِِ السّابِقِ كَما في الشَّ

لِ 5 مُضاعَفاتٍ لِكُلٍّ مِنَ الأَعْدادِ المُعْطاةِ: 4) أكُْمِلُ الجَدْوَلَ الآتِيَ بِكِتابَةِ أوََّ

لُ الیَوْمُ الأَوَّ الیَوْمُ الثّاني الیَوْمُ الثاّلثُِ

یادَةِ كُلَّ یَوْمٍ ھُوَ 2  (لأَِنَّھا تزْرَعُ كُلَّ یَوْمٍ وَرْدَتَیْنِ زِیادَةً عَلى الیَوْمِ السّابقِ)  1 مِقْدارُ الزِّ
4  × 2 عَدَدُ الوَرْداتِ الَّتي سَتزُْرَعُ في الیَوْمِ الرّابِعِ ھُوَ   
3 عَدَدُ الوَرْداتِ الَّتي سَتزُْرَعُ في الیَوْمِ الخامِسِ ھُوَ ............

تْ بِزراعتِھا 10 أیَاّمٍ ....................... 4 كَمْ سَیصُْبِحُ عَدَدُ الوَرْداتِ إذِا اسْتَمَرَّ
5 یطُْلقَُ عَلى أعَْدادِ الوَرْداتِ كُلَّ یَوْمٍ مُضاعَفاتُ العَدَدِ 2 وَھِيَ ..............

المُضاعَفاتُ الخَمْسَةُ الأولى 
للعَدَدِ 7

المُضاعَفاتُ الخَمْسَةُ الأولى 
للعَدَدِ 8

المُضاعَفاتُ الخَمْسَةُ الأولى 
للعَدَدِ 9

1 ×  7 = 7
2 ×  7 = 14

3 ×  8 = 24
4 ×  9 = 36

5 ×  7 = 35

ثانِیًا: أحَُلُّ مَسائِلَ عَلى مُضاعَفاتِ الأَعْدادِ.

رُهُ  JD). أحَْسُبُ مِقْدارَ ما سَیُوَفِّ 1) یُوَفِّرُ أحَْمَدُ كُلَّ أسُْبوعٍ في حَصّالَتِھِ (3
أحَْمَدُ خِلالَ 12 أسُْبوعًا؟

12 ×  3 = 36

تُ
فا
اعَ
ض
لمُ
وَا

لُ 
امِ
عَو

 ال
عُ:
ضو

لمَوْ
ا
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ألَْعَبُ مَعَ أصَْدِقائي لعُْبَةَ البِطاقاتِ:

2) تَقْرَأُ سَلْمى كُلَّ یَوْمٍ 7 صَفْحاتٍ مِنْ كِتابٍ للمُطالَعَةِ. كَمْ یَوْمًا سَتَسْتَغْرِقُھُ 
سَلْمى لإِنْھاءِ الكِتابِ، عِلْمًا أنََّ عَدَدَ صَفْحاتِ الكِتابِ ھُوَ 63 صَفْحَةً؟

الحَلُّ ............................................

لَ مُضاعَفٍ مُشْتَرَكٍ  3) ضاعَفَتْ سَلْمى الْعَدَدَیْنِ: 3, 2، وَضاعَفَ سامِرٌ الْعَدَدَیْن:  4,6. أجَِدُ أوََّ
سَیَصِلانِ إلَِیْھِ لھِذِهِ الأَعْدادِ.

الحَلُّ ............................................

فَّ مَجْموعَتَیْنِ  مُ الصَّ إجِْراءاتُ اللَّعِبِ: أقَُسِّ
ؤالَ إلِى مَجْموعَتِھِ، وَتحُْسَبُ عَلامَةٌ  ھُ السُّ لابِ لیَِخْتارَ بِطاقَةً، ثمَُّ یوُجِّ ةٍ أحََدَ الطُّ أخَْتارُ في كُلِّ مَرَّ

ؤالَ.  للمَجْموعَةِ الَّتي تجُیبُ السُّ

المُضاعَفُ الثّاني 

للِْعَدَدِ 6 ھُوَ

أجَِدُ مُضاعَفًا مُشْتَركًا 

بَیْنَ (8 و 6)

المُضاعَفُ العاشِرُ 

للِْعَدَدِ 2 ھُوَ 

ھَلْ مُضاعَفاتُ 

الأَعْدادِ الفَرْدِیَّةِ 

أعَْدادٌ فَرْدِیَّةٌ؟ 

ھَلِ الْعَدَدُ 8

مُضاعَفٌ لزَِوْجِ 

العَوامِلِ: (2,4)؟

العَدَدُ 56 ھُوَ مِنْ 

مُضاعَفاتِ العَدَدِ 7  

تُ
فا
اعَ
ض
لمُ
وَا

لُ 
امِ
عَو

 ال
عُ:
ضو

لمَوْ
ا

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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1   العددُ الأَوليُّ والعددُ غیرُ الأوليِّ  النَّشاطُ

. ليِِّ ليَِّ مِنَ العَدَدِ غَیْرِ الأَوَّ النِّتاجُ: • أمَُیِّزُ العَدَدَ الأَوَّ

حَةِ لِكُلٍّ مِنْھُما: 1) أجَِدُ عَوامِلَ كُلٍّ مِنَ الأَعْدادِ الآتِیَةِ، مُسْتَعینًا بِالنَّماذِجِ المُوَضَّ

بَكاتِ عَلى كِتابَةِ عَوامِلِ العَدَدَیْنِ الآتِیَیْن: 2) أسَْتَعینُ بِالشَّ

  أزَْواجُ عَوامِلِ العَدَدِ 19ھِيَ ..........             أزَْواجُ عَوامِلِ العَدَدِ 20 ھِيَ .......,.....,.... 

 أسَْتَنْتِجُ أنََّ العَدَدَ 19 ھُوَ عَدَدٌ .....                  أسَْتَنْتِجُ أنََّ العَدَدَ 20 ھُوَ عَدَدٌ ............     

أزَْواجُ عَوامِلِ العَدَدِ 5 ھِيَ 1, 5                      

ليٌِّ العَدَدُ 5 عَدَدٌ أوََّ
أزَْواجُ عَوامِلِ العَدَدِ 6 ھِيَ 1, 6, 2, 3

ليٍِّ  العَدَدُ 6 عَدَدٌ غَیْرُ أوََّ

2 104 201 5 1 19

20
19

    

  

 

 

1 2
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: ليِِّ ليِِّ وَغَیْرِ الأَوَّ 3) أكُْمِلُ جَدْوَلَ العَوامِلِ للأَعْدادِ الآتِیَةِ، ثُمَّ أسَْتَنْتِجُ مَفْھومَ كُلٍّ مِنَ العَدَدَیْنِ الأَوَّ

، مُسْتَعینًا بِقَواعِدِ قابِلِیَّةِ القِسْمَةِ كَما في الفَرْعَیْنِ  ليِِّ ليَِّ مِنَ العَدَدِ غَیْرِ الأَوَّ 4) أمَُیِّزُ العَدَدَ الأَوَّ
لِ وَالثّاني:  الأَوَّ

العَدَدُ جُمَلةَُ ضَرْب 1 جُمَلةَُ ضَرْب 2 ليٍِ / غَیْرُ أوََّ ليٌِّ أوََّ
7 لا یوجَدُ 7  × 1 ليٌِّ أوََّ
12 1 ×  12 2 ×  6 ليٍِ غَیْرُ أوََّ
19 1 ×  19 لا یوجَدُ ليٌِّ أوََّ
24 1 ×  24
23 لا یوجَدُ

ألاحظُ مِنَ الجَدْوَلِ الآتي: 
ليُِّ ھُوَ عَدَدٌ أكَْبَرُ مِنْ 1 وَلھَُ .......... (عامِلٌ، عامِلانِ، ثَلاثَةُ عَوامِلَ) - العَدَدُ الأَوَّ

ليِِّ ھُوَ عَدَدٌ أكَْبَرُ مِنْ 1 وَلھَُ ........... (أكَْثَرُ مِنْ عامِلیَْنِ، أقََلُّ مِنْ عامِلیَْنِ) - العَدَدُ غَیْرُ الأَوَّ

ليِِّ ھُما العَدَدُ 1 وَنَفْسُھُ.  • عَوامِلُ العَدَدِ الأَوَّ
؛ لأَِنَّ لھَُ عامِلاً واحِدًا فَقَطْ.  ليٍِّ لیًِّا، وَلیَْسَ غَیْرَ أوََّ • العَدَدُ 1 لیَْسَ أوََّ

ليٍِّ العَدَدُ 45 یَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى نَفْسِھِ وَعَلى 5 ؛ لذا فَھُوَ عَدَدٌ غَیْرُ أوََّ

. ليٌِّ العَدَدُ 17 یَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى نَفْسِھِ وَعَلى 1 فَقَطْ؛ لذِلكَِ ھُوَ عَدَدٌ أوََّ

العَدَدُ 36 یَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى ........، وَیَقْبَلُ القِسْمَةَ عَلى .........
إذًِا، ھُوَ عَدَدٌ .............

45

17

36

29
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أتََعَلَّمُ
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أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:التَّقْییمُ الذّاتِيُّ
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ةُ  الخُطوطُ وَالأَشِعَّ
وایا وَالزَّ

أمَُیِّزُ (النُّقْطَةَ،   •
عاعَ،  وَالمُسْتقَیمَ، وَالشُّ

وَالزّاوِیةََ) مَفْھومًا، 
سْمِ  مُعَبِّرًا عَنْھُ باِلرَّ
موزِ وَالكَلمِاتِ وَالرُّ

أصَُنِّفُ زَوایا مُعْطاةً   •
ةٍ،  إلِى (قائمَِةٍ، حادَّ

مُنْفرَِجَةٍ، مُسْتقَیمَةٍ).

بِ. فُ شَبَكَةَ المُكَعَّ أتََعَرَّ  •
فُ شَبَكَةَ مُتَوازي  أتََعَرَّ  •

المُسْتَطیلاتِ.

َ َ َ َ ُ َ أَ

وایا  قِیاسُ الزَّ
وَرَسْمُھا

المُسْتَقیماتُ 
المُتَوازِیَةُ وَالمُتَقاطِعَةُ

التَّماثُلُ وَالانْعِكاسُ بَكاتُ الشَّ

أسَْتَعْمِلُ المِنْقَلةََ لقِیاسِ   •
الزّاوِیَةِ وَرَسْمِھا.

أسَْتَعْمِلُ المِنْقَلةََ لقِِیاسِ   •
الزّاوِیَةِ.

أمَُیِّزُ (المُسْتقَیمَیْنِ   •
المُتوَازِییَْنِ، وَالمُسْتقَیمَیْنِ 
المُتقَاطِعَیْنِ، وَالمُسْتقَیمَیْنِ 

المُتعَامِدَیْنِ). 

وایا  دُ أنَْواعَ الزَّ أحَُدِّ  •
الناّتجَِةِ مِنْ تقَاطعُِ 

مُسْتقَیمَیْنِ.

فُ مِحْوَرَ التَّماثلُِ  أتََعَرَّ  •
وَأرَْسُمُھُ لشَِكْلٍ مُعْطًى.

أرَْسُمُ صورَةَ شَكْلٍ   •
بِالانْعِكاسِ حَوْلَ مِحْوَرٍ، 

ثمَُّ أصَِفُھُ.

لأ ُُ
1

ُ لشَّ
4

َّ ُ

2

5

ا تََق ْ ُ
3
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عاعَ، وَالزّاوِیَةَ)، مُعَبِّرًا عَنْھُ  أمُیِّزُ: (النُّقْطَةَ، وَالمُسْتَقیمَ، وَالشُّ النِّتاجُ: • 
موزِ. سْمِ وَالكَلِماتِ وَالرُّ بِالرَّ

ةٍ، ومُنْفَرِجَةٍ، ومُسْتَقیمَةٍ). أصَُنِّفُ الزَوایا إلِى (قائِمَةٍ، وحادَّ  •

عاعُ  الالنُّقْطَةُ، وَالمُسْتَقیمُ، وَالشُّ 1  النَّشاطُ

أتَتَبََّعُ بقِلَمَي النِّقاطَ الآتیِةََ وَأقَْرَأُ:  (1

شُعاعٌ مُسْتقَیمٌ قطِْعَةُ مُسْتقَیمَةٌ نقُْطَةٌ

أصَِلُ كُلَّ شَكْلٍ باِسْمِھِ في ما یأَتْي:  (2

مُسْتقَیمٌ قطِْعَةٌ مُسْتقَیمَةٌ شُعاعٌ نقُْطَةٌ

لُ الأشَْكالَ الآتیِةََ، ثمَُّ أكُْمِلُ الجَدْوَلَ الَّذي یلَیھا: أتَأَمََّ  (3
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العَدَدُ كْلُ الشَّ

قطِْعَةٌ مُسْتقَیمَةٌ

مُسْتقَیمٌ

شَكْلٌ مُنْحَنٍ

شُعاعٌ

عاعِ، وَالقِطْعَةِ المُسْتَقیمَةِ)  2 تَ تَمْییزُ (النُّقْطَةِ، وَالمُسْتَقیمِ، وَالشُّ النَّشاطُ
سْمِ موزِ وَالرَّ وَالتَّعْبیرُ عَنْھا بِالكَلِماتِ وَالرُّ

أتَعََلَّمُ

A

B

L

A

B

L

وتُسمّى النُّقْطَةَ

وتُسمّى النُّقْطَةَ

وتُسمّى النُّقْطَةَ
دٌ في الفضَاءِ،  النُّقْطَةُ: ھِيَ مَوْقعٌِ مُحَدَّ

مْزِ:  وَیرُْمَزُ إلِیَْھا باِلرَّ
 L …َْأو B َْأوA 

GF
وَیسُمّى المُسْتَقیمَ

أو
المُسْتَقیمَ

F G

G F

المُسْتقَیمُ: ھوَُ مَسارٌ مُسْتقَیمٌ مِنَ 
النُّقطَِ، یمَْتدَُّ في الاتِّجاھیَْنِ مِنْ 

مْزِ:  دونِ نھِایةٍَ، وَیرُْمَزُ إلِیَْھِ باِلرَّ
GF FGأو

لُ الأشَْكالَ في مَدْرَسَتي، ثمَُّ أبَْحَثُ فیھا عَنْ أشَْیاءَ تمَُثِّلُ ما یأَتْي: أتَأَمََّ  (4

نقُْطَةٌ، قطِْعَةٌ مُسْتقَیمَةٌ، شُعاعٌ، مُسْتقَیمٌ. 
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X Z R MY نُ  كْلَ المُجاوِرَ وَألُوَِّ ألاُحِظُ الشَّ  (1
القطِْعَةَ المُسْتقَیمَةَ الَّتي تصَِلُ بیَْنَ 
النُّقْطَتیَْنِ Z, R باِللَّوْنِ الأخَْضَرِ

X Y Z R M

Z, R ِِأسَُمّي القطِْعَةَ المُسْتقَیمَةَ الَّتي تصَِلُ بیَْنَ النُّقْطَتیَن
ZR RZ أوَْ  مْزِ  القطِْعَةَ المُسْتقَیمَةَ ZR  أوَِ القطِْعَةَ المُسْتقَیمَةَ RZ، وَیرُْمَزُ إلِیَْھا  باِلرَّ

X Y Z R M

نُ القطِْعَةَ المُسْتقَیمَةَ الَّتي  ألُوَِّ  (2
تصَِلُ بیَْنَ النُّقْطَتیَْنِ: Y, Z بلِوَْني 

لِ. المُفضََّ

:Y, Z ِأسَُمّي القطِْعَةَ المُسْتقَیمَةَ الَّتي تصَِلُ بیَْنَ النُّقْطَتیَْن
مْزِ: ......  أوَْ  ...... القطِْعَةَ المُسْتقَیمَةَ ......  أوَِ  القطِْعَةَ المُسْتقَیمَةَ ...... ، وَیرُْمَزُ إلِیَْھا باِلرَّ

RX
XR    َعاع وَیسُمّى الشُّ

عاعُ: جُزْءٌ مِنْ مُسْتقَیمٍ لھَُ نقُْطَةُ  الشُّ
بدِایةٍَ، وَیمَْتدَُّ مِنْ جِھةٍَ واحِدَةٍ مِنْ دونِ 

XR مْزِ:  نھِایةٍَ، وَیرُْمَزُ إلِیَْھِ باِلرَّ

M NMN    َوَتسُمّى القِطْعَةَ المُسْتَقیمَة
     أوَ

NM    َالقِطْعَةَ المُسْتَقیمَة 

القطِْعَةُ المُسْتقَیمَةُ: ھيَ جُزْءٌ مِنْ 
مُسْتقَیمٍ لھَُ نقُْطَتا بدِایةٍَ وَنھِایةٍَ وَیرُْمَزُ 

MNNM أو مْزِ:  إلِیَْھا باِلرَّ
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كْلَ المُجاوِرَ وَأسَُمّیھِ:  ألاُحِظُ الشَّ  (3
 ،WD َأوَِ المُسْتقَیم  DW َالمُسْتقَیم

مْزِ  DW  أوًْ   وَیرُْمَزُ إلِیَْھِ باِلرَّ

WD

D W

كْلِ المُجاوِرِ  أظَُلِّلُ المُسْتقَیمَ في الشَّ  (4
باِلأحَْمَرِ وَأسَُمّیھِ: المُسْتقَیمَ ......
أوَِ  المُسْتقَیمَ ...... ، وَیرُْمَزُ إلِیَْھِ 

مْزِ ......  أوَْ  ...... باِلرَّ

B Q

5) أكُْمِلُ الجَدْوَلَ الآتيَِ:

سْمِ موزِالتَّعْبیرُ باِلكَلمِاتِالتَّعْبیرُ باِلرَّ التَّعْبیرُ باِلرُّ

BB ُالنُّقْطَةB

J

B QQB

L K

X Y
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وایا وَأنَْواعُھا ال ال الزَّ 3 النَّشاطُ

كْلَ الَّذي یمَُثِّلُ زَاوِیةًَ في ما یأَتْي: طُ الشَّ 1) أحَُوِّ

أتَعََلَّمُ

رَأْسُ الزّاوِیةَِ

ضِلْعا الزّاوِیةَِ

Q

P

R

نُ مِنْ شُعاعَیْنِ لھَمُا  الزّاوِیةَُ: شَكْلٌ ھنَْدَسِيٌّ یتَكََوَّ
نقُْطَةُ البدِایةَِ نفَْسُھا، وَتسَُمّى رَأْسَ الزّاوِیةَِ، وَیسَُمّى 

عاعانِ ضِلعََي الزّاوِیةَِ. الشُّ
یمُْكِنُ تسَْمِیةَُ الزّاوِیةَِ بحَِرْفٍ واحِدٍ ھوَُ رَأْسُ الزّاوِیةَِ، 

مْزِ  وَتقُْرَأُ الزّاوِیةََ Q وَیرُْمَزُ إلِیَْھا باِلرَّ
أوَْ بثِلاَثةَِ أحَْرُفٍ، بحَِیْثُ یمَُثِّلُ الحَرْفُ الأوَْسَطُ دائمًِا 

RQP َْأو PQR ََرَأْسَ الزّاوِیةَِ، وَتقُرََأُ الزّاوِیة
    RQP   َْأو   PQR   ِمْز وَیرُْمَزُ إلِیَْھا باِلرَّ

2) أكُْمِلُ الجَدْوَلَ الآتيَِ:

F H

G F :ُأْس الرَّ
   FG   ،  FH الضِلْعانِ:   

اسْمُ الزّاوِیةَِ  F    أوَْ 
      HFG  َْأو  GFH  

الزّاوِیةَُ القائمَِةُ
قیِاسُھا °90 وَتشُْبھُِ رُكْنَ 

المُرَبَّعِ

Q
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ED

C أْسُ: ...... الرَّ
الضِلْعانِ: ..... ، .....
اسْمُ الزّاوِیةَِ: .....   أوَْ

 ......... أوَْ .........

الزّاوِیةَُ الحادَّةُ:
قیِاسُھا أقَلَُّ مِنْ °90 وَأكَْبرَُ 

مِنْ 0°

G H

I

أْسُ: ...... الرَّ
الضِلْعانِ: ..... ، .....
اسْمُ الزّاوِیةَِ: .....   أوَْ

 ......... أوَْ .........

الزّاوِیةَُ المُنْفرَِجَةُ: قیِاسُھا 
أكَْبرَُ مِنْ °90 وَأقَلَُّ مِنْ 

180°

KJ L

أْسُ: ...... الرَّ
الضِلْعانِ: ..... ، .....
اسْمُ الزّاوِیةَِ: .....   أوَْ

 ......... أوَْ .........

الزّاوِیةَُ المُسْتقَیمَةُ:
قیِاسُھا 180°

فِّیَّةَ، ثمَُّ أجَِدُ 3 زَوایا. لُ الغُرْفةََ الصَّ 3) أتَأَمََّ

4) أتَتَبََّعُ الخُطوُاتِ الآتیِةََ مَعَ كِتابي، وَأكَْتبُُ نوَْعَ الزّاوِیةَِ الناّتجَِةِ:
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5) ما نوَْعُ الزّاوِیةَِ الناّتجَِةِ مِنْ عَقْرَبيَ السّاعَةِ في كُلٍّ مِمّا یأَتْي:

………….. …………..   ………….. ةٌ زاوِیةٌَ حادَّ

طُ الزّاوِیةََ الحادَّةَ في ما یأَتْي وَأقَْرَؤُھا: 6) أحَُوِّ

D E

C BA

T
Z

Y

F W

V

X

طُ الزّاوِیةََ المُنْفرَِجَةَ في ما یأَتْي وَأقَْرؤُھا: 7) أحَُوِّ

FD

I
LEB

C

BA

يا
وا
َّ لز
وَا

ةُ 
شَِعَّ

الأ
 و
طُ
طو

لخُ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا
التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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النِّتاجُ: • أسَْتَعْمِلُ المِنْقَلةََ لقِِیاسِ الزّاوِیَةِ.
 • أسَْتَعْمِلُ المِنْقَلةََ لرَِسْمِ الزّاوِیَةِ.

وایا  1 قِ قِیاسُ الزَّ  النَّشاطُ

المِنْقلَةَُ: أدَاةٌ لقِیِاسِ الزّاوِیةَِ وَرَسْمِھا، وَھِيَ 
مُقسََّمَةٌ أجَْزاءً صَغیرَةً، یسَُمّى كُلٌّ مِنْھا 
جُ  °180، وَتتُدََرَّ دَرَجَةً، وَتقُْسَمُ المِنْقلَةَُ 

.180° باِلاتِّجاھیَْنِ مِنْ  °0  إلِى 

ةٍ، وَقائمَِــةٍ، وَمُنْفرَِجَــةٍ، وَمُسْــتقَیمَةٍ)، ثُــمَّ  ــةِ إلِــى (حــادَّ وایــا الآتیَِ ــةٍ مِــنَ الزَّ أصَُنِّــفُ كُلَّ زاوِیَ  (1
أشُــیرُ إلِــى قیِاسِــھا كَمــا یأَتْــي: (قیِاسُــھا °90، قیِاسُــھا أقَـَـلُّ مِــنْ °90 وَأكَْبـَـرُ مِــنْ °0، قیِاسُــھا 

أكَْبـَـرُ مِــنْ °90 وَأقََــلُّ مِــنْ °180، قیِاسُــھا 180°).

زاوِیةٌَ .............زاوِیةٌَ ................زاوِیةٌَ .............زاوِیةٌَ قائمَِةٌ

 ................
................

أكَْبرَُ مِنْ 90°
وَأقَلَُّ مِنْ 180°

......................

......................
.................... 
.................... 
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2) أسَْتعَْمِلُ المِنْقلَةََ لإِیجادِ قیِاسِ زاوِیةٍَ مَجْھولةٍَ:

أضََعُ المِنْقلَةََ، بحَِیْثُ ینَْطَبقُِ   (1) الخُطْوَةُ 

مَرْكَزُھا عَلى نقُْطَةِ رَأْسِ الزّاوِیةَِ.

أضَْبطُِ المِنْقلَةََ بحَِیْثُ یكَونُ  الخُطْوَةُ (2) 

الخَطُّ عِنْدَ قاعِدَتھِا فوَْقَ أحََدِ ضِلْعَي 

الزّاوِیةَِ تمَامًا، مَعَ المُحافظََةِ عَلى 

مَرْكَزِ المِنْقلَةَِ فوَْقَ رَأْسِ الزّاوِیةَِ.

لْعِ  دُ مَوْضِعَ تقَاطعُِ الضِّ أحَُدِّ الخُطْوَةُ (3) 

جِ المِنْقلَةَِ. الآخَرِ للزّاوِیةَِ مَعَ تدََرُّ

ــةِ، أوَْ  ــاسِ الزّاوِیَ ــةٍ لإِیجــادِ قیِ ــةٍ صَحیحَ ــتْ بطَِریقَ ــةِ الَّتــي وُضِعَ ــفلََ المِنْقلََ ) أسَْ ــعُ ( 2) أضََ
ــأَ: أكَْتشَِــفُ الخَطَ

            

(  )(     )

          

(     )(     )

صِفْرُ التَّدْریجِ (0)ْ

الْمَرْكَزُ

یسُاوي 140° STU ُقیِاس

UT

اویةِ قیاسُ الزَّ

S

ها
سْمُ

وَرَ
يا 
وا
َّ لز
سُ ا

يا
 قِ

عُ:
ضو

لمَوْ
ا
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3) أسَْتعَْمِلُ المِنْقلَةََ لإِیجادِ قیِاسِ الزّاوِیةََ في كُلٍّ مِمّا یأَتْي:

          

(          )  =  ABC ُقیاس 2(          )  =  MTV ُقیاس 3

°110  =  RQP 1 قیاس

Q R

P

صفر التدریج
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وایا الآتیِةَِ باِلنَّظرَِ، ثمَُّ أجَِدُ قیِاسَھا باِلمِنْقلَةَِ: رُ قیِاسَ الزَّ 4) أقُدَِّ

( °45 )  =  BRX ُقیاس(        )  =  STU ُقیاس

B

S

T

U

R

X

X

S

U

T

B

ها
سْمُ

وَرَ
يا 
وا
َّ لز
سُ ا

يا
 قِ

عُ:
ضو

لمَوْ
ا

R
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سُ ا

يا
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لمَوْ
ا 1) أرَْسُمُ ABC  الَّتي قیِاسُھا 80°

عاعَ BC (أحََدُ ضِلْعَي  أرَْسُمُ الشُّ
الزّاوِیةَِ) باِلمِسْطرََةِ. 

أضََعُ مَرْكَزَ المِنْقلَةَِ عَلى رَأْسِ 
الزّاوِیةَِ (النُّقْطَةِ B)، وَقاعِدَتھُا عَلى 

عاعِ BC، ثمَُّ أقَْرَأُ القیِاسَ مِنَ  الشُّ
فْرِ مِنَ (الیمَینِ) وَأضََعُ عَلامَةً  الصِّ

.A َعِنْدَ °80 وَأسَُمّیھا النُّقْطَة

B C

A عاعَ BA باِلمِسْطرََةِ. أرَْسُمُ الشُّ

2) أتَتَبََّعُ باِللَّوْنِ الأحَْمَرِ خُطوُاتِ رَسْمِ QRC ˂ الَّتي قیِاسُھا 60°

اساس اسْتِخْدامُ المِنْقَلةَِ وَالمِسِطَرَةِ في رَسْمِ زاوِیَةٍ قِیاسُھا مَعْلومٌ  2  النَّشاطُ

B C

B C

CR
R CR C
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ها
سْمُ

وَرَ
يا 
وا
َّ لز
سُ ا

يا
 قِ

عُ:
ضو

لمَوْ
ا

أرَْسُمُ MDY ˂ الَّتي قیِاسُھا  (3
°120 مُسْتعَیناً بالمِنْقلَةَِ المُجاوِرَةِ.

4) أرَْسُمُ ما یأَتْي باِلمِسْطرََةِ وَالمِنْقلَةَِ: 

الزّاوِیةَُ GRO قیِاسُھا °40الزّاوِیةَُ AMC وقیِاسُھا 160°

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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أمَُیِّزُ (المُسْتَقیمَیْنِ المُتَوازِیَیْنِ، وَالمُسْتَقیمَیْنِ المُتَقاطِعَیْنِ،  النِّتاجُ: • 
وَالمُسْتَقیمَیْنِ المُتَعامِدَیْنِ). 

وایا النّاتِجَةِ مِنْ تَقاطُعِ مُسْتَقیمَیْنِ. دُ أنواعَ الزَّ أحَُدِّ  •

1 ال المُسْتَقیمانَ المُتَوازِیانِ  النَّشاطُ

ماذا أشُاھِدُ في الصّورَةِ؟  -
أجَِدُ المَسافةََ بیَْنَ النَّجْمَتیَْنِ باِللَّوْنِ الأصَْفرَِ.  -
أجَِدُ المَسافةََ بیَْنَ النَّجْمَتیَْنِ باِللَّوْنِ الأبَْیضَِ.  -

بَّورَةِ. أجَِدُ المَسافةََ بیَْنَ طرََفيَ السَّ  -
إذِا مَدَدْنا الخَطَّیْنِ الأسَْوَدَیْنِ، فھَلَْ تلَْتقَي حافَّةُ   -

فْلیَِّةِ؟ بَّورَةِ العُلْوِیَّةُ بحِافَّتھِا السُّ السَّ

AB أتَتَبََّعُ بقِلَمَي الخَطَّ المُتقَطَِّعَ. إذِا مَدَدْنا  -
مِنَ الجِھتَیَْنِ، DE مِنَ الجِھتَیَْنِ، فھَلَْ سَیلَْتقَي 

المُسْتقَیمانِ؟
نتَیَْنِ باِلأحَْمَرِ. أجَِدُ المَسافةََ بیَْنَ النُّقْطَتیَْنِ المُلوََّ  -

نتَیَْنِ باِلأخَْضَرِ. أجَِدُ المَسافةََ بیَْنَ النُّقْطَتیَْنِ المُلوََّ  -
نتَیَْنِ باِلأزَْرَقِ. أجَِدُ المَسافةََ بیَْنَ النُّقْطَتیَْنِ المُلوََّ  -

ما البعُْدُ بیَْنھَمُا؟ ھلَِ البعُْدُ ثابتٌِ بیَْنھَمُا أمَْ مُتغََیِّرٌ؟  -

المُسْتقَیمانِ المُتوَازِیانِ: مُسْتقَیمانِ لا یلَْتقَیِانِ أبَدًَا مَھْما امْتدَّا، وَالبعُْدُ بیَْنھَمُا ثابتٌِ دائمًِا.

.( AB DE) :ِموز إذًِا، المُسْتقَیمُ AB یوُازي المُسْتقَیمُ DE ، وَباِلرُّ
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موزِ: 1) أضََعُ دائرَِةً حَوْلَ المُسْتقَیمَیْنِ المُتوَازِییَْنِ في ما یأَتْي، ثمَُّ أعَُبِّرُ عَنِ التَّوازي بیَْنھَُما باِلرُّ

( FE JP) ............... غَیْرُ مُتوَازِییَْنِ ...............

أرَْسُمُ المُسْتقَیمَیْنِ:
( HI QZ )

أتَتَبََّعُ المُسْتقَیمَیْنِ:
( NO LM)

لُ المُسْتقَیمَیْنِ: أتَأَمََّ
( AB DE)

(2

F

E

J

P

T

NQ

S

Y

O

Z W

MA

C R

B

A
E

D

L

M

N

O

2 ال المُسْتَقیمانِ المُتَقاطِعانِ  النَّشاطُ

فْراءَ: لُ دَعائمَِ المَبْنى الصَّ أتَأَمََّ
ھلَِ الدَّعائمُِ مُتوَازِیةَ؟ٌ

ھلَِ الدَّعائمُِ تتَقَاطَعُ مَعًا؟
وایا الناّتجَِةِ مِنَ التَّقاطعُِ؟ ما عَدَدُ الزَّ

أذَْكُرُ أنَْواعَ الزّوایا الناّتجَِةِ مِنَ التَّقاطعُِ.

عَةُ
طِ
قا
لمُتَ

وا
ةُ 
زِيَ
وا
لمُتَ

تُ ا
˴
قي
سْتَ

لمُ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا
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قا
لمُتَ

وا
ةُ 
زِيَ
وا
لمُتَ

تُ ا
˴
قي
سْتَ

لمُ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

أتَتَبََّعُ بقِلَمَي الخَطَّ المُتقَطَِّعَ.  (1
ھلَْ سَیلَْتقَي المُسْتقَیمانِ؟  1

كَمْ نقُْطَةً یلَْتقَي فیھا المُسْتقَیمانِ؟  2
لتَْ مِنْ تقَاطعُِ المُسْتقَیمَیْنِ؟ كَمْ زاوِیةًَ تشََكَّ  3

المُسْتقَیمانِ المُتقَاطِعانِ: مُسْتقَیمانِ یتَقَاطَعانِ أوَْ یلَْتقَیانِ في نقُْطَةٍ واحِدَةٍ، وَتتَشََكَّلُ حَوْلھَمُا 
أرَْبعَُ زَوایا.

.(CD ُیقَْطَع AB ) ِموز إذًِا، المُسْتقَیمُ AB یقَْطَعُ المُسْتقَیمَ CD في النُّقْطَةِ N، وَباِلرُّ

B

DA

C

أرَْسُمُ المُسْتقَیمَیْنِ
( PL WO)

أتَتَبََّعُ المُسْتقَیمَیْنِ
( VX SU)

لُ المُسْتقَیمَیْنِ أتَأَمََّ
( RT DE)

(2

U

S

X

V R
D

T
E

3 ال المُسْتَقیمانِ المُتَعامِدانِ  النَّشاطُ

یارَتیَْنِ باِللَّوْنِ الأبَْیضَِ لُ مَسارَ السَّ أتَأَمََّ
ھلَِ المَسارانِ مُتوَازِیانِ؟
ھلَِ المَسارانِ مُتقَاطِعانِ؟

وایا الناّتجَِةِ مِنَ التَّقاطعُِ؟  ما نوَْعُ الزَّ
، ثمَُّ أجَِدُ خُطوطاً مُتقَاطِعَةً وَمُتعَامِدَةً. فِّ لُ أرَْضِیَّةَ الصَّ أتَأَمََّ
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أتَتَبََّعُ بقِلَمَي الخَطَّ المُتقَطَِّعَ.  (1
VU؟ XR مَعَ المُسْتقَیمِ  كَمْ نقُْطَةً یتَقَاطَعُ فیھا المُسْتقَیمُ 

X مَعَ  وایا الناّتجَِةِ مِنْ تقَاطعُِ المُسْتقَیمِ  ما عَدَدُ الزَّ
VU؟ المُسْتقَیمِ 

X مَعَ  وایا الناّتجَِةِ مِنْ تقَاطعُِ المُسْتقَیمِ  ما نوَْعُ الزَّ
VU؟ المُسْتقَیمِ 

V

R

U

X

أرَْسُمُ المُسْتقَیمَیْنِ

( ST QR  )

أتَتَبََّعُ المُسْتقَیمَیْنِ

  ( FC ZN  )

لُ المُسْتقَیمَیْنِ 2) أتَأَمََّ

  ( MO LY  )    

3) أبُیَِّنُ نوَْعَ المُسْتقَیمَیْنِ في ما یأَتْي:

................... مُسْتقَیمانِ مُتقَاطِعانِ ................... ...................

المُسْتقَیمانِ المُتعَامِدانِ: مُسْتقَیمانِ یتَقَاطَعانِ أوَْ یلَْتقَیانِ في نقُْطَةٍ واحِدَةٍ، وَتتَشََكَّلُ حَوْلھَمُا 

 ،(VU XR موزِ (  XR یعُامِدُ المُسْتقَیمَ VU ، وَباِلرُّ أرَْبعَُ زَوایا قائمَِةٍ. المُسْتقَیمُ 

F

Z N

C

O

L

M

Y

أمََدُّ المُسْتقَیمَ فیَنَْتجُُ
مُسْتقَیمانِ مُتقاطِعانِ

عَةُ
طِ
قا
لمُتَ

وا
ةُ 
زِيَ
وا
لمُتَ

تُ ا
˴
قي
سْتَ

لمُ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا
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عَةُ
طِ
قا
لمُتَ

وا
ةُ 
زِيَ
وا
لمُتَ

تُ ا
˴
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لمُ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

دَةِ رررَ رَ رَسْمُ المُسْتَقیماتِ المُتَوازِیَةِ وَالمُتَعامِِ 4  النَّشاطُ

لاً: رَسْمُ مُسْتقَیمَیْنِ مُتوَازِییَْنِ. أوََّ

أسَْتخَْدِمُ حَوافَّ مِسْطرََتي في رَسْمِ خَطَّیْنِ 
مُتوَازِییَْنِ.

ھلَْ یمُْكِننُي تمَْثیلُ التَّوازي بأِدََواتٍ أخُْرى؟
بُ تمَْثیلَ التَّوازي بحَِوافِّ كِتابي. أجَُرِّ

RU باِلمِسْطرََةَ وَالمُثلََّثِ قائمِِ الزّاوِیةَِ.  ، QS الخُطْوَةُ (1) أرَْسُمُ المُسْتقَیمَیْنِ المُتوَازِییَْنِ 

RU باِلمِسْطرََةِ. أرَْسُمُ  Rالخُطْوَةُ (2) U

أثُبَِّتُ أحََدَ ضِلْعَي القائمَِةِ في المُثلََّثِ  الخُطْوَةُ (3)
قائمِِ الزّاوِیةَِ عَلى المُسْتقَیمِ.

R U

الخُطْوَةُ (4) أثُبَِّتُ المِسْطرََةَ عَلى حافَّةِ ضِلْعِ 
القائمَِةِ الآخَرِ.

R U

الخُطْوَةُ (5) أسَْحَبُ المُثلََّثَ مَسافةًَ مُناسِبةًَ إلِى 
الأعَْلى بحَِیْثُ یبَْقى مُلاصِقاً لحِافَّةِ المِسْطرََةِ، ثمَُّ 

. QS أرَْسُمُ خَطاًّ وَأسَُمّیھِ 

R
Q

U
S

سحب المثلث

القائم لاعلى
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لمُ
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

) أسَْفلََ المُثلََّثِ قائمِِ الزّاوِیةَِ الَّذي وُضِعَ بطَِریقةٍَ صَحیحَةٍ عَلى المُسْتقَیمِ،  أضََعُ (  (1
مُكْتشَِفاً الخَطَأَ.

(     )(     )(     )

حیحِ لمُِسْتقَیمَیْنِ مُتوَازِییَْنِ، مُكْتشَِفاً الخَطَأَ. سْمِ الصَّ ) أسَْفلََ الرَّ أضََعُ (  (2

(      )(      )(      )

AC عَلى   ، OB أسَْتعَْمِلُ المِسْطرََةَ وَالمُثلََّثَ قائمَِ الزّاوِیةَِ لرَِسْمِ المُسْتقَیمَیْنِ المُتوَازِییَْنِ:   (3
3cm  أنَْ تكَونَ المَسافةَُ بیَْنھَُما

ثانیِاً: رَسْمُ مُسْتقَیمَیْنِ مُتعَامِدَیْنِ.

ــةِ  ــمِ الزّاوِیَ ــثِ قائِ ــطرََةِ وَالمُثلََّ MN ، ST  باِلمِسْ ــنِ  ــتقَیمَیْنِ المُتعَامِدَیْ ــمَ المُسْ ــي رَسْ ــعُ بقِلَمَ أتَتَبََّ
فــي مــا یأَتْــي:
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وا
ةُ 
زِيَ
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لمُ
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وعُ
ض
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ا

ST باِلمِسْطرََةِ. TSالخُطْوَةُ (1) أرَْسُمُ المُسْتقَیمَ 

الخُطْوَةُ (2) أثُبَِّتُ أحََدَ ضِلْعَي القائمَِةِ في 
المُثلََّثِ قائمِِ الزّاوِیةَِ عَلى المُسْتقَیمِ.

TS

الخُطْوَةُ (3) أرَْسُمُ خَطاًّ بمُِحاذاةِ ضِلْعِ القائمَِةِ 
ST MN ُفیَكَون ،MN ِالثاّني، وَأسَُمّیھ

T
N

M

S

حیحِ لمُِسْتقَیمَیْنِ مُتعَامَدَیْنِ، ثمَُّ أكَْتشَِفُ الخَطَأَ. سْمِ الصَّ ) أسَْفلََ الرَّ ۱) أضََعُ (

(      )(      )(      )

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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بِ وَمُتَوازي المُسْتَطیلاتِ 1 ش شَبَكَةُ المُكَعَّ  النَّشاطُ

بِ. فُ شَبَكَةَ المُكَعَّ النِّتاجُ: • أتََعَرَّ
فُ شَبَكَةَ مُتَوازي المُسْتَطیلاتِ. • أتََعَرَّ

سْمَ وَأكُْمِلھُُ في ما یأَتْي: 1) أتَتَبََّعُ الرَّ

مُسْتطَیلٌمُرَبَّعٌ

2) أكُْمِلُ الجَدْوَلَ الآتيَِ:

بُوَجْھُ المُقارَنةَِ مُتوَازي المُسْتطَیلاتِالمُكَعَّ

كْلُ الشَّ

6عَدَدُ الأوَْجُھِ

4عَدَدُ الأوَْجُھِ الجانبِیَِّةِ

وَجْھٌ

رَأْسٌ

حَرْفٌ

رَأْسٌوَجْھٌ

حَرْفٌ
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ؤوسِ 8عَدَدُ الرُّ

12عَدَدُ الأحَْرُفِ

شَكْلُ الأوَْجُھِ 
الجانبِیَِّةِ

مُرَبَّعٌ

المُكَعَّبُ: شَكْلٌ ثلاُثيُِّ المَفْھومُ
الأبَْعادِ، لھَُ طولٌ وَعَرْضٌ 

وَارْتفِاعٌ، وَللِْمُكَعَّبِ 6 أوَْجُھٍ 
كْلِ مُتطَابقِةٍَ. مُرَبَّعَةِ الشَّ

 مُتوَازي المُسْتطَیلاتِ: شَكْلٌ ثلاُثيُِّ 
الأبَْعادِ، لھَُ طولٌ وَعَرْضٌ وَارْتفِاعٌ، 
كْلِ، وَكُلُّ  وَلھَُ 6 أوَْجُھٍ مُسْتطَیلةَِ الشَّ

وَجْھیَْنِ مُتقَابلِیَْنِ مُتوَازِیانِ وَمُتطَابقِانِ.

ــمِ الواحِــدِ  ــدْ یكَــونُ للمُجَسَّ ــيُّ الأبَْعــادِ، وَقَ ــھِ شَــكْلٌ ثلاُثِ ــجُ مِــنْ طَیِّ ــبكََةُ: شَــكْلٌ مُسْــتوٍَ ینَْتُ الشَّ
ــيِّ الأبَْعــادِ. ــكْلِ ثلاُثِ ــاءِ الشَّ ــبكَاتِ فــي بنِ ــتخِْدامُ الشَّ ــي اسْ ةٌ، وَیمُْكِننُ ــدَّ ــبكَاتٌ عِ شَ

بِ 2 ش شَبَكَةُ المُكَعَّ  النَّشاطُ

1) أضََعُ دائرَِةً حَوْلَ المُكَعَّبِ في كُلٍّ مِمّا یأَتْي:

ت
كا
َّبَ ش

 ال
عُ:
ضو

لمَوْ
ا
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تُ
كا
َّبَ ش

 ال
عُ:
ضو

لمَوْ
ا

أتَتَبََّعُ الخُطوُاتِ الآتیِةََ لأِنُْشِئَ صُنْدوقاً لمُِكَعَّبِ الروبیك الخاصِّ بي.  (2
، وَشَریطٍ  (أحَْتاجُ إلِى: وَرَقٍ مُقوًَّى أبَْیضََ، وَألَْوانٍ، وَمِقصٍَّ

لاصِقٍ).

مِ الناّتجِِ وَأوَْجُھِھِ وَأحَْرُفھِِ؟ ما عَدَدُ رُؤوسِ المُجَسَّ

نُ، ثمَُّ أطَْوي الجَوانبَِ في ما یأَتْي: أقَصُُّ الشَّبكََةَ وَألُوَِّ

3 ش شَبَكَةُ مُتَوازي المُسْتَطیلاتِ  النَّشاطُ

1) أضََعُ دائرَِةً حَوْلَ مُتوَازي المُسْتطَیلاتِ في كُلٍّ مِمّا یأَتْي:
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ت
كا
َّبَ ش

 ال
عُ:
ضو

لمَوْ
ا

2) أسَْتعَْمِلُ الشَّبكََةَ المُجاوِرَةَ لصُِنْعِ مُتوَازي مُسْتطَیلاتٍ.
ألاُحِظُ الخُطوُاتِ وَأطَُبِّقھُا عَلى وَرَقِ مُرَبَّعاتٍ: 

     أقَصُُّ الشَّبكََةَ وَأطَْوي الجَوانبَِ.
مِ الناّتجِِ وَأوَْجُھِھِ وَأحَْرُفھِِ؟      ما عَدَدُ رُؤوسِ المُجَسَّ

كْلیَْنِ الآتیِیَْنِ، عِلْمًا أنََّ حَجَرَ النَّرْدِ، یمَُثِّلُ المُكَعَّبَ وَصُنْدوقَ الھَدایا یمَُثِّلُ  لُ الشَّ 3) أتَأَمََّ
مُتوَازي المُسْتطَیلاتِ.

كْلیَْنِ؟ ما الاخْتلاِفُ بیَْنَ الشَّ

أذَْكُرُ أمَْثلِةًَ أخُْرى للمُكَعَّبِ وَمُتوَازي المُسْتطَیلاتِ مِنْ بیِئتَي المَنْزِلیَِّةِ. 
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نھُا باِللَّوْنِ الأخَْضَرِ، وَشَبكََةَ مُتوَازي المُسْتطَیلاتِ باِللَّوْنِ الأحَْمَرِ  دُ شَبكََةَ المُكَعَّبِ وَألُوَِّ أحَُدِّ  (4
في ما یأَتْي:

تُ
كا
َّبَ ش

 ال
عُ:
ضو

لمَوْ
ا

التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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الالتَّماثُلُ 1  النَّشاطُ

كْلِ أحََدُھُما عَلى الآخَرِ. كْلِ الَّذي یمُْكِنُ طَیُّھ؛ُ بحَِیْثُ ینَْطَبقُِ نصِْفا الشَّ ) أسَْفلََ الشَّ أضََعُ (  (1

(    )(    )(    )

(    )(    )(    )

ھُ. كْلَ المُجاوِرَ عَلى وَرَقةٍَ بیَْضاءَ وَأقَصُُّ أنَْقلُُ الشَّ
كْلَ المُجاوِرَ. ماذا ألاُحِظُ عَلى الجُزْأیَْنِ؟ أطَْوي الشَّ

أحُاوِلُ الطَّيَّ بطِرَائقَِ مُخْتلَفِةٍَ. ماذا ألاُحِظ؟ُ

كْلُ مُتمَاثلاًِ حَوْلَ مُسْتقَیمٍ (مِحْورِ التَّماثلُِ) إنِْ أمَْكَنَ طَیُّھُ حَوْلَ ھذا المُسْتقَیمِ؛ بحَِیْثُ  یكَونُ الشَّ
كْلِ أحََدُھمُا عَلى الآخَرِ. ینَْطَبقُِ نصِْفا الشَّ

بعَْضُ الأشَْكالِ لھَا مِحْوَرُ تمَاثلٍُ واحِدٌ أوَْ أكَْثرَُ، وَبعَْضُھا لیَْسَ لھَُ أيَُّ مِحْوَرِ تمَاثلٍُ.

فُ مِحْوَرَ التَّماثُلِ وَأرَْسُمُھُ لِشَكْلٍ مُعْطًى. النِّتاجُ: • أتََعَرَّ
• أرَْسُمُ صورَةَ شَكْلٍ بِالانْعكاسِ حَوْلَ مِحْوَرٍ ثُمَّ أصَِفْھُ.
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فُ خُطوطَ التَّماثلُِ لكُِلٍّ مِنَ الأشَْكالِ الھَنْدَسِیَّةِ الآتیِةَِ: 2) أتَعََرَّ

رُ الخُطوُاتِ السّابقِةََ عَلى الأشَْكالِ الآتیِةَِ: أكَُرِّ

3) أيَُّ الخُطوطِ في الأشَْكالِ الآتیِةَِ یعَُدُّ خَطَّ تمَاثلٍُ؟

4) أرَْسُمُ جَمیعَ مَحاوِرِ التَّماثلُِ لكُِلِّ شَكْلٍ مِمّا یأَتْي، ثمَُّ أكَْتبُُ عَدَدَھا:

عَدَدُ مَحاوِرِ التَّماثلُِ (     )عَدَدُ مَحاوِرِ التَّماثلُِ (4)

عَدَدُ مَحاوِرِ التَّماثلُِ (     )عَدَدُ مَحاوِرِ التَّماثلُِ (     )

سُ
كا
نْعِ
الا
 وَ
لُ
ُ Ⱦث˴

َّ لت
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا
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سُ
كا
نْعِ
الا
 و
لُ
ُ Ⱦث˴

َّ لت
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا

الانْعِكاسُ: ھوَُ قلَْبُ شَكْلٍ حَوْلَ مُسْتقَیمٍ (مِحْورِ 
كْلِ نفَْسِھِ، مِنْ دونِ  الانْعكاسِ) لتِكَْوینِ صورَةٍ مُطابقِةٍَ للشَّ

تغَْییرِ أيٍَّ مِنْ قیِاساتھِِ.
ؤوسَ المُتنَاظِرَةَ  عِنْدَ انْعِكاسِ شَكْلٍ حَوْلَ مُسْتقَیمٍ، فإَنَِّ الرُّ
كْلِ الأصَْليِِّ وَالصّورَةِ تبَْعُدُ المَسافةََ نفَْسَھا   في كُلٍّ مِنَ الشَّ

عَنْ مِحْورِ الانْعِكاسِ، وَتقُاسُ ھذِهِ المَسافةَُ دائمًِا بقِطَِعٍ 
مُسْتقَیمَةٍ عَمودِیَّةٍ عَلى مِحْورِ الانْعِكاسِ.

كْلِ وَبیَْنَ مِحْورِ  فْراءِ في الشَّ أجَِدُ المَسافةََ بیَْنَ النُّقْطَةِ الصَّ
الانْعِكاسِ في الصّورَةِ المُجاوِرَةِ.

كْلِ وَبیَْنَ  فْراءِ في صورَةِ الشَّ أجَِدُ المَسافةََ بیَْنَ النُّقْطَةِ الصَّ
ورَةِ المُجاوِرَةِ مِحْورِ الانْعِكاسِ في الصُّ

كْلِ الَّذي یمَُثِّلُ انْعِكاسًا حَوْلَ مُسْتقَیمٍ: ) أسَْفلََ الشَّ 1) أضََعُ (

(    )(    )(    )

(    )(    )(    )

االااالاالانْعِكاسُ 2  النَّشاطُ

مِحْورُ الانْعكاسِ

محور الانعكاس
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كْلِ المُجاوِرِ باِلانْعِكاسِ حَوْلَ المِحْوَرِ المُعْطى في ما یأَتْي: 2) أكُْمِلُ رَسْمَ صورَةِ الشَّ

كْلِ باِلانْعِكاسِ حَوْلَ المِحْوَرِ المُعْطى في ما یأَتْي: 3) أرَْسُمُ صورَةَ الشَّ

سُ
كا
نْعِ
الا
 وَ
لُ
ُ Ⱦث˴

َّ لت
: ا
وعُ
ض
لمَوْ

ا
التَّقْییمُ الذّاتِيُّ

أضََعُ  أسَْفَلَ الصّورَةِ الَّتي تمَُثِّلُ تَعَلُّمي:
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